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EGYETERTES
Budapest, jan. 9.

A bolgár küldőiteket ma kellett fogadnia a fran- 
czia külügyminiszternek. A beszélgetés nem Ígérke­
zik érdekesnek, a mennyiben Flourens ur, már 
akkor, mikor a küldöttek Berlinben jártak, kijelen­
tette, hogy ugyanolyan fogadásban fogja ükéi része­
síteni, mint a milyet a német fővárosban tapasz­
taltak. Arra azonban aligha volt elkészülve a kül­
ügyminiszter, hogy mit fog felelni a bolgárok ama 
kérésére, hogy járjon közben Oroszországnál a mingré- 
liai herczeg jelöltségének elejtése végett. Ha csak­
ugyan ily alakban fejezik ki kívánságukat, l'lou- 
rensnak valószínűleg nem lesz számukra más vá­
lasz, mint egyszerű tagadás. A párisi kormány­
körök nézeteit egyébiránt már eleve jelenté ki 
egy félhivatalos párisi levél a következőkben; «A 
bolgár küldöttség kőrútjának eddigi eredménye a 
regensségve nézve nem igen lesz fólbátoritó, a meny­
nyiben minden részről azt tanácsolják neki, hogy 
iparkodjék Oroszországgal megegyezni s tegyen le 
az ellenállásról. A regensek jól fogják fenni, ha 
megfogadják ezt a tanácsot, alárendelik magukat 
Európának mindenekelőtt egybehívják a nemzet­
gyűlést, hogy kijelentsék előtte leköszönésüket. Ily 
aktus talán lehetővé tenné a hatalmaknak cgv 
konferenczia egybehivását, moly az összes bolgár 
ügyeket elrendezne s fölöslegessé lenné a katonai 
okkupácziút. Bulgáriának mégis csak legnagyobb 
érdeke van abban, hogy ilyesmi kikerültessék, any- 
nyival inkább, mert Oroszország legújabban elfo­
gadható javaslatokkal lépett fól. Ezeket az «elfogad­
ható" javaslatokat legutóbb közöltük.

Az angol kabinet átalakulása most már teljes 
volna, ha a Stanhopenak hadügyminiszterré való 
kinevezése által megürült gyarmatügyi tárcza is be 
volna mar töltve, a kabinetből két miniszter vált 
ki: Churchill, ki az egész válságot előidézte, és 
Iddesleigh külügyminiszter, a ki miatt előidézte. 
Salisbury, Smith és Stanhope tárczát cseréltek, még 
pedig úgy, hogy Smith hadügyminiszter lelt Chur­
chill helyett, az alsóházi pártvezér Stanhope lett 
Smith helyett hadügyminiszter, és Salisbury vette 
kezébe Iddesleigh helyett a külügyi tárczát. A vál­
ság által előidézett politikai helyzetről azt írják 
Londonból, hogy Churchill kilépése következtében a 
törvényalkotási programmban lényeges módosulások 
várhatók. Az alsóház ügyrendjének reformja nem 
lesz olyan lényeges pont a kormány teendőiben, 
mint a hogy eleinte szándékban volt.

Goblet franczia miniszterelnök megvalósítani ké­
szül azt, a mi miatt előde, Freycinet megbukott.
A képviselőház ugyanis rászavazott az alprefekti 
hivatalok megszüntetésére, a mit a Freycinet-kabinet 
— legalább úgy, a mint a javaslat fölvetve volt — 
ellenzett. Goblet úgy vélekedik, hogy az alprcfck- 
turák jelentékeny része csakugyan fölösleges, ameny- 
nyiben az újabb évtizedekben a közlekedési esz­
közök kifejlődése lehetővé tette azt, hogy a megyék 
az eddiginél kevesebb számú arrondissementokra 
osztassanak, illetőleg a meglevő arrondissementok 
kettesével, hármasával egyesit lessenek. Javaslatot 
fog tehát benyújtani (i2 alprefektura megszüntetése 
iránt, ami által azonban mindössze csak 400,000 
frank megtakarítás éretnék el. Ezért pedig igazán 
nem volt érdemes olyan komoly válságot idézni, a 
milyet a Freyeinet-kabinét visszalépése maga után 
vont s a mely válság még ma sincs és sokáig nem 
lesz végkép elintézve.

Rómából írják január 5-ki kelettel: Nem valósul­
tak azok az aggályok vagy remények, a szerint a 
mint a különféle pártok veszik, hogy Minghetli ha­
lála folytán a jobboldalnak, tehát a kormánypárt­
nak nagy része az ellenzékhez pártol át. A jobbol­
dal kiválóbb férfiai elhatározták, hogy teljes erejük­
kel azon lesznek, hogy az egész párt a maga tel­
jességében együtt maradjon és mint eddigelé is 
Depretis kormányt támogassa. Ez oldalról tehát a 
Depretis-kormányt nem fenyegeti veszély: a disszi- 
üensek, kiket amúgy is csak lényegtelen nézetkü­
lönbségek választanak el a kormánytól, szintén 
nem mutatnak hajlandóságot arra, hogy a minisz­
tériumnak kellemetlenségeket szerezzenek, s az el­
lenzék ügyeit előmozdítsák. Ennek folytán az ellen­
zéknek ama kilátásai, hogy az erősbödni fog vagy 
hogy uj válságot provokálhat, nagyon megcsappan­
tak. Az ellenzék immár nem zárkózhatik el az elől a tény 
elöl, hogy tekintélye és befolyása az országban telje­
sen veszendőbe ment. Eklatáns bizonyítékot szolgál­
tatnak e tekintetben a legutóbb megtartott parla­
menti pótválasztások, a midőn az ellenzék minden 
erőlködése daczára sem tudta egyetlen egy tagját 
Í3 beválasztatni. Meghiúsultnak mondható az ellen­
zék abbeli kísérlete is, hogy egységes vezetés alatt 
újjászervezze magát. Az úgynevezett penlarchia fel­
oszlása az ellenzék együtt működésére inkább kár­
ral járt, mint haszonnal, mert az előbbi vezetés 
alatt többé-kevésbé egyöntetűen eljáró csoportok 
most egészen önállóan működnek, minek folytán a 
pártfegyelem teljesen megszűnt. A Cairoli vezetése 
alatt levő úgynevezett történeti balpárt számban 
sokkal csekélyebb, semhogy nagy, kompakt párt­
ként szerepelhetne. Cristi, a penlarchia legte­
hetségesebb tagja Aventini palotájába vonult 
vissza; Nikotera, annak legügyesebb tagja figyelő 

foglal el; Zanardelli rendesen távol ma­
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tehát mint a széltől űzött hajóroncs inog minden­
eié. Az ellenzék jelen állapotában soha se lehet 

veszedelmes a kormányra nézve"és le kell monda­
nia minden reménységről, hogy valaha a kormány 
gyeplőit átvegye. Ezt érzik is az ellenzék soraiban 
és igy nincs azon csodálkozni való, hogy az elked- 
vetlenedés érzete mindinkább erőt vesz rajtok el- 
annyira, hogy a kormánynyal szemben a puszta 
negáczió szerepével kell megelégednie. Nincs is ki­
látás arra, hogy a helyzet a legközelebbi időben 
másra fordulna.

állást
rad a képviselőház üléseitől és Baccarini, 
a. penlarchia legvállalkozódb szellemű tagja, 
ném alkalmas arra, hogy Cairoli mellett működhes­
sék. A vezetés egész terhe tehát Cairolira, e szere­
tetreméltó, minden tekintetben tiszteletreméltó állam­
férfi vállaira nehezedik, ki azonban nem bír oly 
államférfiul tehetségekkel, hogy e nagy és nehezen 
összetartható párt vezetését átvehesse. Az ellenzék

Budapest, jan. 9.
ii Búd. Corr. ama hírekkel szemben, hogy a minisz­

terelnök a legutóbbi bécsi kiegyezési tárgyalások ered- 
menytelensége után konferálni akar a szabadelvű párt­
tal, minthogy ő újabb engedményekre is kész Ausztria 
irányában, — állítólag illetékes informácziúk alapján azt 
írja, hogy ez az állítás minden tényleges alapot nélkü­
löz. Eltekintve attól, hogy a magyar kormány az osztrák 
kormány eddigi magatartása mellett a partial szemben 
úgysem volna képes valamely megállapodásért vagy akár 
csak részletért is kezességet vállalni, — minlho"y 
Ausztria sajátságos parlamenti viszonyai mellett az 
osztrák kormány részévül elvállalt kötelezettségek 
biztos alapot nem képeznek, a nyerspelróleumvámra, 
valamint a ezukor- és szeszadó-kérdésére vonatkozó 
alkuelások is egyszerűen eredménytelenül félbeszakitlat- 
tak; újabb fordulat egy irányban sem állott be s a ma­
gyar kormány egyáltalában nem bir indokkal arra, hogy 
a kiegyezési kérdéseit tekintetében akár a saját pártjá­
val akár pedig az országgyűléssel érintkezésbe lépjek.

A Búd. Corr. tegnapelőtt ugyancsak harczias han­
gon irt közleményt adott ki, melyet mi is reprodu­
káltunk. A közlemény élénk feltűnést keltett, mert 
az idézett kőnyomatos félhivatalosként gerálja ma­
gát. s feltehető volt, hogy közleménye a kor­
mány részéről való sugalmazásból ered. Mi pil- 
anatra sem tulajdonítottunk a Búd. Corr. re­

flexióinak valami különös fontosságot s ebbeli 
álláspontunkat ma megerősíti maga az idézett kő- 
nyomatos, mert ma újabb közleményt adott ki, 
melyben az előbbinek értelmét magyarázgatja és 
annak jelentőségét maga igyekszik redukálni. Egyelőva 
csak azt jegyezzük meg, hogy a Búd. Corr. megkimél- 
hetné a közvéleményt, mely most a háborús hírekkel 
szemben úgyis eléggé nervózus, a teljesen felesleges 
okoskodások következményeitől. Az efféle magán- 
kedvtelésektől egy félhivatalos orgánumnak tartóz­
kodnia kell, mert különben kétely támadhat komoly­
sága és megbízhatósága iránt. Egyébként a Rúd. 
Corr. újabb közleménye igy hangzik :

Tegnapelőtt! fejtegetésünk a külügyi helyzetről és a 
nagyhatalmak forczirozott fegyverkezéséről lapunkra 
nézve ugyan hízelgő, de fejtegetésünk szövege által ab­
szolút nem indokolt feltűnést keltett. Tisza Kálmán 
miniszterelnök újévi beszédében tudvalevőleg e sza­
vakkal, hogy «az aggályt akkor, midőn tagadhatat­
lan.11* minden békenyilatkozatok daczára mindenütt 
látjuk az államokat fegyveres erejük gyarapításával fog­
lalkozni», «természetesnek» találja, elég világosan utalt 
arra, hogy e fegyverkezésekkel szemben mi szemet 
nem hunyhatunk, s mindazáltal — s pedig joggal — az 
összes sajtó a miniszterelnök beszédét kiválóan békés­
nek lógta fel. Bizonyos külföldi lapoknak számos gyűlö­
letes és legalább is irányzalos kitöréseivel szemben és 
az itt-ott észrevehető kishitűségre való §tekiníetlel publi- 
czisztikai kötelességünknek tartottuk épp a jelen béke­
biztató pillanatban egyrészt arra utalnunk, hogy mi a 
legkedvezőbb katonai helyzetben vagyunk és másrészt 
arra, hogy a legmesszebbre menő békeszeretetünk mel­
lett minden eshetőséget számba veszünk és semmi 
féle meglepetéstől nem kell tartanunk. S minthogy mi 
egyidejűleg határozottan kiemeltük az utóbbi napok szá­
mos örvendetes békcszimptomáit, megfoghatatlan előt­
tünk, miként leheteti ama fejtegetésünkből háborús 
bonyodalmak küszöbön álltát kiolvasni. — A «Frem- 
denblatl» ma azt állítja, hogy az általa — való­
színűleg szerkesztőségünkben — eszközölt kutatások azt 
eredményezték, «hogy ama czikk semmiféle autoritativ 
forrásból nem eredhetett, minthogy a mérvadó körökben 
nincs semmi újabb tudósítás, mely a béke fenntartásában 
vetett reményt gyengíthetné. A «Nemzet» mai száma hozván 
a Fremdenblatt ezen a hivatalos táviró által szokott módon 
hiányosan és helytelenül közvetített közleményét, «ár meg­
lette azt a megjegyzést, hogy'czikkiink ennek ellen­
kezőjét nem is állította. Éhez még csak azt fűz­
hetjük, hogy sohase jutott még eszünkbe nézetün­
ket autoritativ forrásból eredőknek jelölni meg, tel­
jesen megelégszünk azzal, ha a lények tudósí­
tásainknak és fejtegetéseinknek megfelelnek, a mi eddig 
még mindig megtörtént. A mi parlamenti fogalmaink 
szerint — Ausztriában természetesen nehezen értik ezt 
meg — oly rendelkezések vonatkozzanak bár azok 
háborús előkészületekre is, melyek lényeges pénz­
kiadást involválnak, huzamosb időre el °nem tit- 
kolhalók. Az összes mérvadó körök valamint a lakos­
ság gondclkozozásmódjának pontos ismerete alapján 
határozottan állíthatjuk, hogy Európa egyetlen államában 
— Ausztriát épen nem véve ki — nem uralkodik inten- 
sivebb és őszintébb békoszeretet, mint Magyarországon és ha­
tározottan hiszszük, hogy jóval nagyobb és biztosabb szolgá­
latot tettünk a béke érdekében, ha öntudatosan arra 
utaltunk, hogy minden eshetőségre készülünk — Né­
metország ezt még kirívóbb módon gyakorolja, — mintha 
az összes lapok szakadatlan csak azt tudnák hangoz­
tatni, hogy a háború mily veszélyeket rejt magában a 
monarchiára nézve.

* Az erdélyrészl magyar közművelődési egye
sülét javára Kolozsvárott rendezett karácsonyi bazár' 

mint lapunknak Írják — 87 frtot jövedelmezett az 
egyesületnek. E hú 29-én veszik kezdetüket az úgy ane 
czélra tartandó felolvasási estélyek; a télen át, még 
virágbazárt is készülnek [rendezni Kolozsvárott a köz- 
művelődési egyesület javára. A perselygyiytés úgy Ko­
lozsvárit, mint a vidéken egyre nagyobb "irányokat ölt 
s szép összegeket juttat az egyesület pénztárába.

, * Újvidék, jan. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az újvidéki választókerület kormánypártja mai 
közgyűlésén a választók tömeges részvéte mellett Bende 
lmro, a korüleL volt kepvisolöjo helyűbe egyhangúlag 
Móricz Pált léptette fel. Ellenjelöltje alkalmasint nem 
lesz. A napokban a város előkelő polgáraiból egy kül­
döttség tisztelgőit Parcsetich Félix főispánnál, 'kijelent­
vén a város polgárai nemzetiségi különbség nélkül 
tisztelettel és bizalommal viseltetnek iránta és minden­
kor támogatni fogják törekvéseiben.

Ausztria.
A Deutsche Zeitung a prágai Cesky-klubban elő­

terjesztett Rieger-féle törvényjavaslatról, a melyet tegnap 
ismertettünk, a következőleg nyilatkozik: E javaslat nem 
egyéb ijesztgetésnél, a mely természetesen senkire sem 
tesz hatást, mert hiszen egy tartománygyülési többség­
nek sem juthat eszébe az abszolút ostobaságot határo­
zatta emelni. A németek kilépése után ezzel az indit- 
ványnyal, a mely gúnyt üz a józan emberi észből, meg 
akartak mutatni a világnak, hogy Rieger s Zeitlmmmer 
mégis csak fenegyerekek. Hallják meg s Ítéljenek az ol­
vasók: 1. Mostantól kezdve egy cseh gyermek sein ve­
hető fel német iskolába; 2. Ha egy községben negy­
ven cselt gyermek van, akár ott laknak szüleik a 
községben, akár nem, külön iskolát, kell felállítani 
számukra. 3. Ha egy községben 20 cseh gyermek van, 
akkor a tanítónak félnapig német, félnapig cseh nyelven 
kell oktatást adni. A természetes következménye ennek, 
hogy ily községekben német ember, a ki nem tud csehül’ 
nem lehet tanítóvá. 4. Minden német polgári iskolában 
oly községekben és a hol sohasem hallani egy cselt 
szót sem, köteles a község egy cseh nyelvtanitól alkal­
mazni. 5. Minden gimnáziumban s reáliskolában, egyenes 
ellentétben az állami alaptörvény XIX. czikkével, a cseh 
nyelv mint tantárgy előadandó. Minden gyermek köteles 
azt tanulni, kivéve azt, a kinek szülei a felmentést kérik. 
(>. 7. 8. stb. Felesleges a Rieger törvényjavaslatában 
ioglalt vakmerő kihívásokat felsorolni. Elég kikapni a 
javaslatból a fönlebbieket annak bebizonyítására, hogy 
itt a politikai őrültség szülöttével van dolgunk. Csak igy 
s nem máskép lehet a dolgot megítélni. Ilyesmit a ma­
gyarok sem mernek megtenni a tótokkal. Így végződik 
a Deu.sche Zeitung czikke. •

6?» — kérdezte a czár. A czárkisasszony fejét rázta. 
«De legalább va’amelyik uralkodó családnak tagja?» — 
Ismét az eiöbbi válasz. A büszke czár kitörni készült 
de hisz kedvenez leányáról volt szó, mérsékelte tehát 
magat, s megtudta végre, hogy a választott csak e«y 
szerény «kis» herozegecske: Leuchtenberg Miksa her­
ceg. őrnagy a czári kíséretben. A büszke uralkodó, ki 
Fiilöp Lajos franczia király «mon fröre» megszólítását, 
mini «nem egészen jogosult»-at visszautasította, néhány 
napig erősen küzdött dynasztikus érzelmeivel. Egy Beau- 
harnais ? Egy fél-Bonaparte ? Hirtelen elhatározta magát, 
s néhány nap múlva az udvar és nagy közönség meg­
lepetve olvasta a hivatalos lapban Lcuchlcnberg herczeg 
őrnagynak rövid egymásutánban következő kineveztetek 
sét ezredessé, tábornagygyá, s végül admirállá és a leg­
magasabb orosz kitüntetés a «nagy-kereszt» tulajdono­
sává. Leuchtenberg esküvője Nikolajevna Máriával 181-2- 
ben nagy fény és pompával ment végbe s a házasságból 
származó gyermekek egy kibocsátott ukáz által «császári 
ienseg» czimet nyertek. Leuchtenberg házasságának 
10-ik évében: 1852-ben halt meg, inig Nikolajevna 
Mária csak 1870-ban hunyt el. E szerelmi házasságból 
származott gyermekek körül a Legidősebb Leuchtenberg 
Maximilianovics Miklós herezeg altábornagy a czári ki- 
söreiben, a kit ma mint jelöltet a bolgár °i"rónra emle­
getnek.

— Pánszláv községtanács. Békésmegye törvény­
hatósági közgyűlése, a mull esztendőben határozatikig 
kimondotta, hogy a nagyközségek tartoznak minden 
10,000 lélek után egy kisdedóvót fölállítani. Tót- 
Komlós községnek hazafiadén tanácsa, daczára an­
nak. hogy a község bevételei 20,000 forinttal múl­
ják fölül a kiadásokat, kérvényt adott be a megye 
közönségéhez, melyben a kisdedóvó intézet felállításá­
nak kötelezettsége alól magát felmentetni kéri.

Bulgária az orosz nyelv ellen. Hogy a bol­
gárok mennyire iparkodnak az idegen befolyás alól szaba­
dulni, annak bizonyságául szolgálhat Nikolájev hadügy­
miniszternek következő rendeleté: «Személyesen gyako­
rolt felügyeletem alkalmával azt tapasztaltam, hogy a 
tiszt urak és az altisztek utasításai gyakran nem elé" 
világosak úgy hogy a katonák néha nincsenek tisztában 
bizonyos dolgokkal. E hibának kút forrása az orosz 
nyelven szerkesztett szabályzatban keresendő. Innen ered 
az, hogy az allisztek magyarázat közben igen sok orosz 
szót használnak bolgár ragokkal, a miből aztán olyan 
nyelv támad, hogy a különben elég értelmes katona sem 
értheti meg. Katonáink rövid szolgálati ideje nem engedi 
meg, hogy felesleges magyarázatokkal az időt veszteges­
sük. Ezért megbízom az egyes osztályok parancsnokait, 
hogy kísérjél- nagy figyelemmel azt, hogy az altisztek 
hogyan teljesítik a magyarázatokat, különösen az újon 
ezok gyakorlása alkalmával. Másrészt pedig felhívom 
őket, hogy forditlassák le a szabályzatokat bolgár 
nyelvre. A fordítás a hadügyminisztérium elé terjeszten­
dő, mely azt át fogja vizsgálni s azt, a melyiket leg­
jobbnak találja, nyomtatásban ki fogja osztani az ezredéit 
között. A fordító fáradtságának megfelelő díjazásban fog 
részesülni. Mától kezdve a vezényszavak kivételével, 
melyek a szabályzat jóváhagyásáig oroszok maradhat­
nak, minden egyéb dolog bolgár nyelven intézendő el.»

— A mellűit nevű uj robbanlú-szerről, melyről e«y 
Ízben már megemlékeztünk, a párisi Figaro a követ­
kezőket írja : Az a két tiszt, Loeard és' lliroudart szá­
zadosok, a kik a melinitet feltaláltak, a bourgesi á»yu- 
öntőgyárban van alkalmazva. Loeard igen jeles tudós 
és inkább vegyész, mint katona. A La Fércben tett 
kísérletek alapján a bourgesi Polygonban három erős 
épületet emeltek, melyeken az uj "melinit-bombák hatá­
sát ki akarják próbálni. Ezek az épületek csonka pyra- 
misokhoz hasonlítanak. KeX kavicsból és vakolatból, a 
harmadik pedig égetett téglából és aszfaltból van építve.
Ez alul 12 méter széles és 3 méter magas; 37,000 
frankba került. A másik kellő együtt 46,U00 frankba. 
Úgy állítják, hogy a mellinit

utóbbit fogadták el a szakértők, részben olcsúbbságára 
részben az alagút hőmérsékletére való tekintettel. A 26 
kilométernyi aiagutra, ha egy vágányt raknak le, 65—7(. 
millió, ha két vágányt, 85—90 millió, a rüvidebb alag 
útra 53, illetve 62£ millió frank szükséges, ide nein 
értve az alapítási költségeket és az építési töke kama­
toztatását. Az építés ideje alatti egészségi viszonyokra 
a munkásokra, az utasokra és a vasúti személyzetrc 
vonatkozúlag nagy figyelmet érdemel az a körülmény 
bogy a hosszabb alagút aláíratása hőmérsékleti viszonyok 
tekintetében nehezebben volna keresztülvihető, mint a rü- 
videbbé. A rüvidebb alagút hal év alatt épülhetne 
ki, vagy talán csak nyolczadfél év alatt, ha a nagy hőség 
miatt külön szellöztetési készülékek volnának beszer­
zendők. A szükséges összeg beszerzése végeit az illető 
kantonok kormányai már alkudozásban állanak a Gom­
bén székelő «Svájczi vasúti bank»-kal és mint remélik, 
az eredmény kedvező lesz. Olasz- és Francziaországból 
nem várható a szükséges összegekhez való hozzájárul 
las; magúban Svájczban is ellenzésre talál a szimplom 
uj alagút, minek folytán nehezen fogják a szövetség- 
tanácsban az eszmél felkarolni. Tekintve azt a bor­
zasztó nagy kerülő utat, melyet az uj közlekedési vonal 
okozna, a szimploni alagút által létesítendő közlekedés 
csak egy pár kantonra terjedne ki, s igy jövedelmező­
sége is több a kétesnél.

A hó eltisztltása Londonban. A hó ellisztitása 
a nagy varosokban mindenütt bajjal és nagy költséggel 
jár, alig nagyobbal azonban bárhol, mint Londonban" A 
varos óriás kiterjedése miatt, még ha gyorsan hozzálát­
nak is, hogy a leesett hó buezkákba összehuzassék

nagy ovációkban fogják részesíteni. — Eresébct 
föherczegnő február hóban Madridba megy, leánya 
Mária Krisztina királyné látogatására. — Kemény 
Gábor báró tegnap Budapestről Kolozsvárra ér­
kezett.

— A trónörököspár Abbasiában. Yoloskából táv- 
írják mai kelettel: Rudolf trónörökös és Stefánia trón- 
örökösnü tegnap este elutaztak Abbáziából. A lakosság 
es az Abbáziában időző fürdővendégek lelkes kiáltá­
sokkal üdvözölték a távozó főherczegi párt. Abbázia és 
Voloska fényesen ki volt világítva.
,, T * flumei Polgármester kitüntetése. Fiúméból 
uivirjak mai kelettel: Zichy Ágost gróf, fiumei kormányzó 
Giotta polgármesternek ma délelőtt 11 órakor átadta a 
bzt. Islván-rend keresztjét. Az ünnepélyes átadáson a 
városi képviselőtestület számos tagja jelen volt, azon­
kívül jelen voltak a hatóságok főnökei is. A kormányzó 
szép beszédben méltatva a podesta kitüntetésének több 
oldalú jelentőségét, és kiemelve a polgármesternek külö­
nösen a kolera idején tett szolgálatait, átadta a rendje- 
et. Uotta polgármester erre röviden és meghaloltan vá- 

1 aszóit és arra kérte a kormányzót, hogy tolmácsol!« 
köszönetét a trón előtt.

Katonai hírek. A néhány év előtt megteremtett 
vasúti es táviró ezredet — mint az Armee-Verord- 
nungsblatb írja — most újra fogják szervezni. Az uj 
szervezet szerint az ezred béke idején két négv-néev 
szazadból álló zászlóaljból és egy pó>zászlóaljból fo" 
di ni, háború idején pedig 8 tábori-vasúti-századból, 6 
ábori táviróigazgatóságból, továbbá 45 tábori és 3 

hegyi-táviró-osztályból, azonkívül1 pedig cgy-két század­
ból álló pót-zászlóaljból. — Az osztrák Jandwehr-ya- 
logsag számára most egyforma egyenruhát írlak elő. Az 
osztrák landwehr-gyalogság egyenruhája ugyanolyan lesz, 
mint a milyen volt eddig a honvéd vadász-zászlóaljaké.

A király erdélyi útjára vonatkozólag a Déván 
megjelenő «Hunyad»-ban ezeket olvassuk: A me"ye al­
ispánja aziránt kapott hivatalos értesítést, hogy a nyári 
nagy hadgyakorlatok 1887-ben Déva és Szászváros közt

bői kerültek ki Minthogy azonban cme>apalokloIy7o- | ÍSlns7mSlt/;|m«“1^le",a S!7AVaIó?Z‘nÍ%'
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nosan növekvő létszáma mellett mindig nagyobb ez 
irányban a szükséglet is, e mellett pedig nem látszik 
méltányosnak, hogy folyvást ugyanazon ezredektöl vo­
nassanak el a leghasználhatóbb tisztek és liadapródok, 
a közös hadügyminisztérium a jövőben más gyalogezre­
dektől is akar liszteket és liadapródokat, különösen ön­
kéntes jelentkezés alapján a bosnyák csapatoknál be­
osztani. Ennélfogva felhívást is bocsátott ki ily önkéntes 
jelentkezésekre, s egyedül a szláv nyelv ismeretét kö­
tötte ki.

VIDÉK.

: A felvidéki magyar közművelődési egye­
sület a következő felhívást bocsátotta közre az egyesü­
let javára tartandó mulatságok és bálok létesítése czél- 
jából. Múlt év folyamán egyes helyeken egyesületünk 
pénztára javára rendezett műkedvelői előadások és táncz- 
mulatságok körülbelül 1200 frtot jövedelmeztek egyesü­
letünknek; ezen összeg épen két kisdedóvoda fenntartá­
sára elégséges. Miután pedig egyesületünk immár az 
akczió terére lépett és ma hat tényleg működő óvodát 
fentart, hetet segélyez és öt uj óvodát legközelebb nyit 
meg; ezenfelül néptanítókat jutalmaz, jutalmi könyveket 
oszt ki stb., az eddiginél is nagyobb mérvben kell igye­
keznünk jövedelmeink szaporítására. Megkeressük tehát, 
hogy az 1887. évben, és különösen a farsang alatt 
egyesületünk pénztára javára műkedvelői előadásokat 
vagy tánczmulatságokat rendezni méltóztassék. Hazafias 
üdvözlettel Nyitrán 1887. január 6-én, az elnökség.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 9.

A hajléktalanok menedékházának 
építésére

adakoztak:
Woisz Jenő, Zlatár (Horvátország) , 1 frt __ kr
A «Budapesti általános httelezö-

vetkezet» .................................... ....... ó írt - kr
Eddigi gyűjtésűnk.................................... 1924 frt 57 kr

Összesen . ^ 1930 frt 67 kr

. Személyi hivelc. Natália, Szerbia királynéja, 
mint az athéni lapok írják, tavaszszal maglátogatja 
a görög királyi családot. — A király ő felsége Orczy 
Béla személye körüli minisztert tegnap hosszabb 
kihallgatáson fogadta. — Luitpold bajor régens- 
herczeg a tavaszszal, bir szerint, látogatást tesz a
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becsiek, kiknek az ügyei iránt állandóan érdeklődött, dat leírására szükséges. A próbát január 14-én fogják 
na0y ovacziókban foglak részesítem. — Erzsébet. I megejteni, a hadügyminiszter jelenlétében. Boulanger

miniszter különben már elrendelte, hogy készítsenek 
azonnal 210,000 melinit-bombát. A megrendelt bombá­
kat Lyonban és Rivet-de-Gierben készítik, tavaszra elké­
szülnek s akkor Bourgesba szállítják megtöltés végett. 
E bombáknak az is egyik előnyük, hogy nem kell hoz­
zájuk külön mozsár.

■ ^ krimi zsidók. Udesszából írják, hogy néhány
hónappal ezelőtt Krímben a zsidók kérvényt intéztek az 
orosz belügyminiszterhez, hogy engedje meg nekik 
hogy a Karaita l'elekezet tanait követhessék s cgyut 
tál válhassanak az egyházközség tagjaira. A beFiigy 
miniszter azt felelte, hogy a dolog első sorban a 
Karaita felekezethez tartozik s eliez képest a kér­
vényt a Karaita folekezet lejéhez Pampulovlioz küld 
ték, a ki a kérdésben maga nem akarván dön 
leni az ügyet az egyházközségek elé vitte. E testületek 
válasza a napokban érkezett le a ebben a községek 
egyhangúlag azt kérik, hogy a zsidók ne léphessenek be 
közéjük. Kérelmük indokolásaként hivatkoznak a 11. Kata­
lin czárnő által nekik adott kharíára, mely szabadal­
maikat az alatt a föltétel alatt mondja jogerőseknek, ha 
maguk közé be nem vesznek olyan zsidót, ki a talmu- 
dot is magáénak vallja.

— Dühöngő pópa. Szerb-Kláriról (Torontálmegye) 
Írják e hó 7-ről: Helyégünkben szerb egyházi szokás 
szerint, a lelkész karácsonykor be szokta szentelni a 
házakat. Az idevaló pópa, Kuzmanovics Bogdán, a kit 
a község különben sem igen szeret, évek óta úgy tett 
hogy a beszereléssel két — iskolás fiút bízott meg. A 
lakosság ez eljárás ellen, mely a legszebb népszokások 
profanáczióját involválja, a temesvári püspöki konzisz- 
tormmhoz fordult, a mely aztán cl is rendelte, hogy 
jövőben a pópa személyesen köteles a beszere­
lést végezni. A pópa azonban ezzel a rendelet­
tel édes-keveset törődött és néhány nap előtt megint 
el akart . küldeni két iskolás fiút, hogy szenteljék be 
a házakat. Kongovics tanító azonban a fiuknak ezt 
megtiltotta. Mikor a pópa ennek hírét vette, káromkodva, 
szitkozódva rohant az iskolába, s elkezdte szidalmazni 
a püspököt és a konzisztóriumot. A tanító a heves ki­
fakad ásókat nyugodtan és hidcgvérücn fogadta. Ez a 
pópát annyira dühbe hozta, hogy neki ment a tanítónak, 
odaszorította a falhoz, fojtogatni kezdte és addig verte 
fejéhez arany-keresztjét, inig a kereszt ketté tört. Csak 
ügygyel-bajjal tudták a dühöngő pópát az iskolából — 
kidobni.

— A szimploni alagút. Még javában folytak a szent 
Gotthard átfuratási munkálatai, mikor Svájez délnyugati 
kantonjaiban már aggodalommal gondoltak arra, hogy 
ezentúl iparuk és kereskedelmük pangásnak fog indulni.
Ez aggodalmuk folytán született meg az a terv, hogy a 
Szimplont átfúrják és az igy létesítendő alaguton át az 
Olaszországgal való forgalom tekintetében a Szt.-Gott- 
liard alagúttal versenyre keljenek. Ez eszmét Franczia- 
országban eleinte igen kedvezően fogadták; azt hitték 
hogy a szimploni alagút majd nélkülözhetővé teszi, hogy 
Francziaország iparüzö északi része a Szt.-Gotthard 
alaguton vagy más német, vagy plane elsass-lothringiai 
vasutak közvetítésével tartsa lenn a közlekedést Olasz­
országgal. A mozgalom élére Da la Valette Adorján ál- 
lott; az előmunkálatok megtételére jelentékeny összeg 
folyt be, de ez összeg, úgy látszik, kiadatott a nélkül, hogy 
valami eredményt tudnának felmutatni. Francziaországban 
csakhamar megszűnt az érdeklődés a szimploni alaguljiránt. 
Ellenben Svajcz öt délnyugati kantonja ragaszkodott a 
teuhez es hosszas tárgyalások után végre múlt év 
február havaban bizottság küldetett ki konkrét javaslat 
készítésé végett. E bizottság most terjesztette be jelen- 
tesét, mely lényegében következőleg hangzik: Két terv 
lekudt a szakértők előtt, az egyikhez 20, a másikhoz 16 
Kilométer hosszú alagút szükséges. A kettő közül

jelen lesz. Közelebbről az alispán arról is kapott értesí­
tést, hogy egy táborkari tiszt érkezik Dévára és Szász­
városra a helyi viszonyok megszemlélésére. Az alispán 
ennélfogva utasította a szászvárosi hatóságot, hogy öt 
eljárásában támogassák. A nevezett tényleg meg is fordult 
Déván, úgy mint Szászvároson. Ennyi a dolog lényege 
E gyakorlatok valószínűleg ki fognak terjedni Hátszeg 
vidékére is, mert katonai körükben az a nézet, hoay a 
temesi hadtest a vcresloronyi szoroson, olt hol Hunyady 
János egykor oly fényes győzelmet vívott ki a törökök 
tolult, fog a megye területére nyomulni.

— A ozár-ktaasszony regénye. Abból az alkalom­
ból, hogy a bolgár trónnal összeköttetésbe hozzák a 
Leuchtenberg nevet, a régmúltból érdekes orosz udvari 
szerelmi történetet elevenítenek fel. A történet a követ­
kező : Miklós czárnak, a hatalmas uralkodónak, ki úgy 
birodalmában, mint családjában kemény fegyelmet tar­
tott, egyetlen leánya volt, a szép Nikolajevna Mária. A 
milyen kemény és hajthatatlan volt a hatalmas ural­
kodó különben, olyan gyöngéd és engedékeny volt ked­
venez leánya iránt, kinek soha egyetlen kívánságát sem 
volt kepes megtagadni. A szép Nikolajevna Mária egy 
napon hirtelen elveszítette minden életkedvét, szomorúvá 
s lassankint egészen buskomorrá lett. Az orvosok «ke- 
délybajn-tól tartottak s a czár magánkívül volt. Akkor- 
tájban azt mesélte az udvari krónika, hogy a czár meg­
esküdött, hogy teljesíti beczézett leányának minden óha­
ját s megszünteti szomorúságának okát, ha azt bevallja 
neki s erre Nikolajevna Mária könnyek között vallotta 
be atyjának, hogy szerelmes, hanem hogy kibe, azt so­
káig vonakodott megmondani. «Valami uralkodó herczeg

Ivek a Ihemsctöl távolabb feküsznek. A múlt na­
pokban és hetekben tehát, mikor a hóesés szokat­
lanul nagy volt, különféle kísérleteket teltek Lon­
donban a hó eltiszlitására. Egyik mód az voll, hogy 
a járda hosszában gőzzel fűtött csöveket helyeztek el 
az utcza mindkét oldalán s e csövekre hányták rá a 
havai, hogy elolvadjon. E mód alkalmatlannak bizonyult 
valamint az a másik is, mely abban állt, ho"y a mi 
onlóző hordóink mintájára gőzt bocsátottak egyenesen 
az utczanelterült hóra. Végül a Cavendish squaren jelen­
leg egy harmadik módon fogyasztják az összehordott 
lioDuczkdkat. Egy nagy üstöt állítottak fel ugyanis olt, melyet 
kőszénnel Intenek s az üstbe hányják az oda fuvarozott 
havat, hogy vízzé válva a csatornán lefolyjon. Huszonnégy 
óra alatt az ür 80 hóbuezkát megemészt s a fütőanya» 
es a velebánó két ember napi költsége 7 forintba kerüF 
holott ugyanannyi hónak Lissongrove-ba viteléért 160 
forintot kell fizetni. E számításba természetesen nincs 
lolveve az üst ára, mindemellett szembeszökő a különb­
ség az árban. — Londonban is, mint nálunk is a ház- 
tu ajtionosok tartoznak ellisztitani házuk előtt a járdá­
ról a havat. Alig állt el a hóesés, a rendőrök minden 
irányban bejárják az utczákat, begy a járdatisztítás kellő 
pontossággal megtörténjék. A mellett Londonban számos 
önkéntes utczatisztitó van, kik hat pence-ért rögtön hoz­
záfognak a hótisztogatásához.

— A koplaló német humorista. A napokban 
megemlítettük, hogy Gemming német humorista fogadott 
két barátjával, hogy 30 napig koplalni fog. Erre vonat- . 
aii -Ö maSa a következőket irta az «Augsburger 
Abendzeitung» szerkesztőségének: «Tisztelt szerkesztő­
ség. Münchenből önöknek bizonyos koplalásról adtak 
bírt, mely — mint a hogy önök igen helyesen leltétclez- 

, ~ ,1<,m °gyéb néhány barátom újévi tréfájánál, 
tekintve ez eszme eredetiségét, a tréfát meg akarom 
nekik bocsátani. A ki engemet ismer, különben igen jól 
tudja, hogy mint a viz esküdt ellensége, soliasem°álinék 
rá ily fogadásra, ha azzal mindjárt 10,000 márkát nyer­
hetnek is. Kérem ennek szives közlesét stb. Gem­
ming A.»

— Botrány a templomban. A szentgálli rum. kath. 
templom ujev napján már jóval az ünnepi szent 
ínise elült megtelt hívőkkel. Az asszonyok között volt 
Kovács Vinczéné és Habler Ferdinándné, a kik egy pad- 
ban foglallak helyet. A mise még nem kezdődött el, 
mikor Ai/caics Gábor kurátor — mint a Veszprémi 
■független Hírlap Írja — ahhoz a pádhoz lépett, 
melyben Kovács Vinczéné ült és azt felszólította, vagy 
inkább durva hangon parancsolta neki, hogy jöjjön ki a 
pádból. Kovács Vinczéné természetesen azt tenni vona­
kodott, mondván: «én megfizetek a helyért, tehát azt 
ep oly jogosan használhatom, mint más,» a kit I. i. a 
kurátor önkényüleg Kovács Vinczéné helyére akart ül­
tetni. Erre a kurátor megragadta Kovácsáét kezénél 
fogva s úgy rántotta ki a pádból, hogy az elterült s a 
szerencsés esésnek lehet köszönni, hogy súlyos sérülése­
ket nem szenvedett. Hasonló sorsban részesült Babler 
1' erdinandné is. A plébános, aki jelen volt akkor, midőn 
a mondottak történlek, nem élt jogával és nem fnn-el- 
meztelte a kurátort, ki a hívekkel újév első ünnep nap- 
ján ily jogtalanul bánt. Kovács Vinczéné és Babler Fer- 
dmándné a kurátort feljelentették s az ügyel a járásbí­
róság elé vittek.
.— Családi dráma, Posenbül szörnyű családi dráma 

hírei hozza a táviró: Egy Trapohl nevű 35 éves Írnok, 
Ja[luju[ '‘-úti éjjel agyonlőtte nejét és két kis gyermekét, 
kik közül az egyik 3 éves, a másik pedig még csak 7 
hónapos; aztán magára fordította a fegyvert és saját 
é elenek vetett yAget. Hogy a szerencsétlen embert tet­
tere mi indíthatta, nem tudják. Hosszabb idő óta méla- 
bus volt; de anyagi viszonyai aligha okozták a szörnyű 
tettel, mert azok meglehetősen rendezve voltak.
- Dessewffy Aíadár gróf. A bécsi Fremden- 

őtan szerkesztőségét dr. Necliansky Ágost ügyvéd a 
következők közlésére hívta fel; «Igen tisztelt szerkesztő­
ség! Annak idején több hírlap azt közölte, hogy Des- 
sewffy Aladár grófot a bécsi törvényszék körözteti, mi­
vel azzal gyanúsították, hogy Hohenncr Erhard mün­
cheni ezég kárára csalást követett el. Van szerencsém 
értesíteni, hogy ifj. Pongrácz Jenő gróf urnák, mint 
üessewffy Aladár gróf gondnokának kérelme folytán 
újabb vizsgálatot indítottak meg, melynek alapján az 
eljárást megszüntették és a körözést is visszavonták.»

— A Bomako nővérek öngyilkoasága. E tragi­
kus esetről, melyről már közöltünk távirati tudósítást 
újabban a következő részleteket Írják. A római művé­
szek km eben élénk a részvét, a mélyen sújtott apa iránt, 
ki tehetséges festő hírében áll. Romako házassága sze-
Zn?e"fVí' í1 Mn/'z éve> h°gy e|vált nejétől, ki most 
Doennige festővel el Casertaban. A férj persze véget ve­
tett mutanulmanyamak és Becsbe költözött. Három leá­
nyai, u. ni. Júliát, Matildot és Marit volt édes anyja 
őnzelore bízta, ki beteges, gyenge nő. Julia nemrég kü­
lön vált nővéréitől s így csak e két utóbbi maradt élt 
nagyanyjuknál. Feltűnően szép jelenségek voltak, zenére 
es festészetre egyaránt nagy képességekkel. Mindenütt 
az emanczipáczió lelkes szószólóiként ismerték őket, de 
hírük azért kifogástalan volt. Az utóbbi időben igen 
nyomasztó viszonyok közt éltek. Az előtt Vansikárt is* 
mert bankár segítségükre volt némiképen, de miután 
ez is elhagyta őket, mind mélyebbre sülyedtek a nyo­
morban. Hozzájárul még ehhez Maliid végzetes sze­
relme Armoni Alcesle, ilju építész iránt, ki szintén 
szenvedélyes szerelemmel volt a szép leány iránt el­
telve, a nélkül, hogy reménye lett volna, hogy valaha 
egymáséi lehessenek. E kétségbeejtő helyzetükben az a 
terv érlelődött meg a szerencsétlen párban, hogy éle­
tüknek önként véget vetnek. Mari, a fiatalabb nővér 
önként követni akarta őket a halálba. Vizkereszt napját 
követő éjjelen követték el a hármas öngyilkosságot. 
Széngőzzel megmérgezték magokat. Két napig nem lát- 
ták őket ismerősetk, kik azt hitték, hogy mint máskor
hiJZn Ä e íV°Z.‘?k Rúmábó1- Végre aztán lakatost 
hivatott szál ásodónőjuk és kinyittatta az ajtót. A kiket 
kerestek, halva találták benn a szobában/ Matild sze- 
2,velaz Wan, Mari pedig mellettük egv szófán 
feküdt. Az asztalon leveleket találtak Romako Júliához
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Armor* 
mez ve.

egy barátjához és Y'ansikart bankárhoz ezi-

— Rablók kezében. Nemrég mi" is megemlítettük, 
hogy görög banditák elfogták az elassonai (Maczedonia) 
metropolist és váltságdíjul 150,000 frankot követelnek 
erte. A Phare da Bosphore most azt jelenti, hogy 
a metropolis meghalt fogságában. Holttestét a rablók 
egy barlangban temették el. <f- .

Rövid hírek. — JVaffi/ssebenben jan. 5-én 
®8Y kertben nyíló ibolyát találtak. — A budapesti 
V. kerületi kir. kath. főgimnázium hetedik osztályá­
nak tanulói elhatározták, hogy az érdélyrészi ma­
gyar közművelődési egyesület számára perselyt füg­
gesztenek ki. — Veszprémben (iaray Antal volt 
csapómester tegnap főbelötte magát. — Teschen- 
beti, az olt állomásozó t()0-ik ezred laktanyájában 
e hó 5-én kard párbaj volt Münster osztrák vám- 
gyakornok és Hammer porosz vámhivatalnok s tar­
talékos hadnagyok közt. — Polituren községben 
Kotlái Lajos segéd jegyzőt rendes jegyzővé választot­
ták meg. — Badacsonyban a Kisfaludy Sándor­
odé szőlőben a munkások fóldforgatás alkalmával 
két aranykeresztet, hat darab aranygyűrűt- lés több 
gombot találtak. — Szentes városa, Nagy Mihály 
polgármester indítványára, 100 frtot küldött az ér­
dél yrészi magyar közművelődési egyesületnek ala­
pitó tagsági dij fejében. — Csáp váron ismeretlen 
tettes, alkalmasint boszuból, belőtt Herzog Lipút is­
mert uzsorás szobájába. — A pisi At elepi iskolás 
gyermekeknek Paulé Iván vasúti állomásfőnök az
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pedig alkalmas helyeken 
magtakarmányt kapnak.

felállított rőzse-kunyhókban

FŐVÁROSI ÜGYEK.

idén is gazdag karácsonyfát állított föl, mintegy G00 
Irt értékben. — Szent-Ivón nógiádmegyei köz­
ségben jan. 16-án tij postahivatal lép életbe. — 
Linczböl távirják, hogy Hochstet tér Katalin szi- 
varárusnő gyilkosát, egy Schaeffer András nevű 
utászkatonát, még tegnap, röviden a tett után el­
fogták.

= Kémény tűz volt tegnap este 7 órakor a népszin- 
ház-utcza 19. sz. alatti Holler Ferencz tulajdonát ké­
pező házban, melyet a Vili. kerületi tüzürség rövid idő 
alatt eloltott.

= Az embertelen műtétnek áldozatul esett Reisz 
Lajosné holttestét ma délelőtt bonezolla fel a Rókus 
kórház halottasházában dr. uijtai egyetemi tanár a tör­
vényszék és rendőrség kiküldötteinek jelenlétében. A bon- 
czolas igazolta a sötét bűn elkövetését, s azt, hogy a 
halált a «műtét» következtében beállott «evvériiség» 
okozta. Schwarez Johanna ellen a vizsgálatot foly­
tatják.

== Életunt cseléd. Az éjjel 11 óra tájban 
lány az eskü térről a Dunába ugrott, de két haj 
még élve kihúzta s átadta egy rendőrnek, a ki bevitte 
a Rókus-kórházba. Zsebében egy kis levélpapíron a kö­
vetkező, irónnal irt sorokat találták: «A nevem Szűcs 
Mária, római katholikus vagyok, születtem 1872. év ja­
nuár 10-én Budapesten. Öngyilkos azért lettem, mert 
meguntam az életemet.» A fiatal leány cseléd volt a 
vadász-utcza G. számú házban egy ügyvédnél.

egy fíata 
»jóslegény 
ki bevitte

SZÍNHÁZ és művészet.
— Opera. Hosszas távoliét után ma lépett fel ismét 

Reich irma k. a., ki jóformán kilencz hónapon át Pá- 
risban tartózkodott s ott Marches! asszonytól vett ének- 
leczkékef. A művésznő, ki eddig a drámai szerepkörben 
is szép sikereket aratott, ugylátszik, egészen a lyrai 
szerepekre adta magát. Temperamentuma, hangja őt 
különben is erre utalja. Ebben az uj működési körben 
ma mutatta be magát először. Mignonban lépett fel s a 
ezimszerepet alakította. A kisasszony haladása a játék­
ban még feltűnőbb, mint az énekben. Mignon psvcholo- 
giáját teljesen átértette és átérezte. A bensejében végbe­
menő harcz egyes fázisait találó színekkel ecsetelte. Ossz- 
hangzó alakítást nyújtott, mert a nagy vonásokra ép oly 
gondot fordított, mint az apró részletekre. Énekéről hasonló- 
képen sok dicséretet mondhatunk. Hangja ugyan a tanu­
lás folytán egy kissé fáradtnak hangzik, de ez idővel el 
fog múlni. Enekteclmikája előkelő niveáun áll, látszik 
hogy idejét szorgalmasan használta fel. A közönség a 
művésznőt lelkes tapssal fogadta s úgy nyílt jelenetek­
ben, mind a felvonások végeivel zajosan hívta. Ghymesi 
k. a. játszolta Philine szerepét. Mai estéje kevésbbé volt 
szerencsés mint az előző. Ghymesi k. a. is azok közé 
az énekesnők közé tartozik, kik az éneklési tudományo­
kat a hanggal fizették meg. Ez a hang ma este különö­
sen vékonynak s fátyolozotlnak tüntet fel, lehet, hogy a 
kisasszony indisponálva volt. Broulik Meister Vilmost 
magyarul énekelte elismerésreméltó kiejtéssel. —ts.

~ A népszínházban holnap, hétfőn «A mikúdóo 
kerül színre az «Ide Médorral«. Az előadást az «Ide 
Médorral» kezdik, úgy hogy «A mikádó»-ra csak nvol- 
czadfél órakor kerül a sor. Blahx Lujza asszony, ki­
nek hirtelen betegsége miatt a repertoir változást szen- 
vedett, annyira jobban van, hogy kedden megtarthatják 
Gero Károly népszínművének az «Angyal és ördöq»- 
nek a bemutató előadását. Ezt a darabot ismétlik szer­
dán és csütörtökön is. Pénteken a «Boccaccio», szom­
baton pedig újból az «Angyal és ürdüq» kerül elő­
adásra.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő tár­
gyak elintézésére lesz hivatva: A Stefánia-uti városi tel­
kek megváltási 'árának megállapítása; a P.otlcnbiller- és 
ovoda-utezák sarkán levő telek árverési kikiáltási árának 
meghatározása, több városi telek bérbeadása; a letét­
pénztárban őrzött letétek őrzési dijai iránt alkotott sza­
bályrendelet, előterjesztés a lipótulczai szerb udvar ki­
bérlése tárgyában érkezett miniszteri leiratra; a honvéd­
laktanya lelke kérdésében érkezett miniszteri leirat; több 
pénztár vizsgálatának eredménye; ■ előterjesztés a só- 
háztelekért. igazságügyi palota czéljára az alkot- 
mány-ulczai czirkusz-telek átengedése iránt, a fiumei 
kőolaj-gyár részvénytársaság részére engedélyezett kö­
vezetvám visszatérítést szabályozó közgyűlési határozat 
módosítása, előterjesztés a lóavató bizottságok megala­
kítása ügyében, előterjesztés az újlaki polgári leányiskola 
es a Bezerédy-utczai iskola fölépítése • iránt; a várszín­
házra nézve az operaház és nemzeti színház intendan- 
ümtjával kötött szerződés ügyében érkezeit miniszteri 
leirat; az újpesti csatorna szivattyuzási költségei árvíz 
idején, a balparti vízvezetéki szüröcső meghosszabbítása, 
a közúti vaspálya társaság uj menetdija az oszt. állam- 
vasut-ludoviceumi vonalon; a 111. kér. galagonya, 
— dereglye-, sajka- és I.ukács-utczák csatorná­
zási költségei, Sehönwald és Szabó Rottenbiller- 
lUczai papírgyárának kisajátítása ügyében jött előterjesz­
tések: az oszt. m. államvasuttól az uj lovaslaktanyáig 
vezető szárnyvonal további fenntartására; a budai lö­
vész-egyesület engedélye társaskocsik járatására a 11. 
kér. jégverem-ulczától az uj lövőliázig; a mészáros-ipar- 
testiilct kérvénye a lőváros czimerének használata 
végett: Varga András III. kér. esküdt felruházása köz­
ségi bíráskodási teendőkkel; dr. Rajesics balottkém öz­
vegyének és árváinak ellátása.

— A fővárosi közkórházak beleglétszáma a leg­
utóbbi napok alatt annyira megszaporodott, hogy a be­
tegfelvétel nagy nehézségekbe ütközik. A kórházakban 
nincs üres hely, a betegeket egyik kórháztól a másikhoz 
küldözgetik. Felette szükséges volna, ha a fővárosi ta­
nács valahára kötelességévé tenné a kórházaknak, hogy 
a beteglétszámot, valamint a rendelkezésre álló helyek 
számát pontosan nyilvántartsák, s szakítsanak azzal az 
inliumános eljárással, melyet a betegek ide-oda küldöz­
getésével folytatnak.

— A központi járványbizottság: a járvány alatt 
szerzett tapasztalatok alapján több javaslattal járul a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlése elé, melyek hivatva 
volnának a főváros közegészségügyét ja.vi ani. A többek 
között szabályrendelet alkotását tartja szükségesnek arra 
nézve, hogy úgy a pék, mint más tápszerkészitő műhe­
lyeket a pinezékböl záros határidő alatt kihelyezzék. 
Hasonlókép kihelyezendők és egy helyre telepítendők 
volnának a tejtermelő majorosok üzletei is és a majo­
rosüzlet gyakorlása szabályrendeletileg szabályozandó.

A csatornázás és vízvezeték kérdésének végleges 
rendezése mielőbb megoldandó.. Sürgeti az olcsó és egész­
séges kisebb lakások felállítását, és a köztisztasági ügy 
czélszerübb szervezését. Szükségesnek tarlja a szétszórt 
sertésvágató rendszer megszüntetését s ennélfogva a 
sertéskőzvágóhidak felállítását. Nagy hajt képez a he- 
venyragályos kórház hiánya, mert a jelenlegi barak- 
kórház a • legcsekélyebb igényeknek sem felel meg, 
ugyanazért égető szükség ily kórház felállítása. Végül 
javasolja a himlőoltás szigorúbb ellenőrzését s egy te- 
hénhiinlőojtóintézet felállítását.
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vánná, Géllóri Józsefné, Stöckli.» Nándorné, Fleischer 
viktorné es Kollmann Fülöpné urhölgyek, Csendes 
Gmiha, Csendes Antónia, Siedl Irma, Meszl Emma, Szé- 
ver Emma, Mach Lujza, Gelléri Fanny, Bittner Teréz, 
Balázsdy Sarolta és Bittner Anna stb. '

" ~ A budapeatl Aczélhang férfldalogylet január 
2d-án a régi polg. lövölde helyiségeiben bolond-estélyt 
rendez. 1

~ körött tegnap tartották meg a jogászbált, nem 
a legnagyobb részvét mellett. Az egyébiránt kedélyes 
mulatságon jelen.voltak: Br.Bolthmérné, Fricke Györgyné, 
MA-irf rTiiru'’ Horváth Károlyné, Jagasics Kálmánná, 
Mi nalffy Ferenczné, Sodsné, Szalacsy Lajosné, Ma ver 
Nilmosné (Komárom), br. Botlhiner Olga (Bony), Fricke 
Lilli (Sövényháza), Guóth Irén, Horváth Margit, Jagasics 
Molly, Mihályfiy Elvira (Böny), Paulovios Olga (Komá­
rom), Soós Irén (Földsziget), Szalacsy nőv. A karzaton: 
Bay Antalné, dr. Kautz Gusztávné, • Klétzár Ágostonná, 
dr. Katona Mórné, Némelhy Ernönv, Wünschné, Bay 
íren, Hets nővérek, Németliy Blanka, Rozsy Mariska, 
Weiser Margit, Schmiedt Kamilla, Wünsch Mariska, Zá- 
mory JUargit, stb.

—* Aradon tegnap tartották meg a «Fehérkereszt» 
nagytermében a megyei bált. a mely minden tekintetben 
fényesen sikerült s mintegy 7—800 fit tiszta jövedelmet 
erepményezelt.

— A perlaki társas-kör január 22-ikén a sze-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar gazdasszonyok országos egyleté­

nek Damjanich Jánosné elnöklete alatt ma tartott vá­
lasztmányi ülésén a folyó ügyek elintézése után örven­
detes tudomásul vették, hogy a karácsony alkalmából 
ajándéktárgyakon kívül befolyt készpénz ,.734 frt 50 
kr, a mely összegből 310 frt 50 krt Kada Mihályné 
gyűjtött. Batthyány Lajos grófné utján Zichy János gr. 
az egyletnek 100 frtot, Kármán Lajosné közbenjárása 
utján Szilágyi Virgil néh. Gyulay Sámuel gr. hagyatéká­
ból szintén 100 Irtot ajándékozott. Néh. Thurn Erzsébet 
az egyesület volt választmányi tagja alapitványkép 1000 
frtot hagyományozott.

— A műegyetemen a második félévre holnapután, 
kedden, kezdődnek a beiratások és bezárólag 15-j« tar­
tanak. Tandíjmentesség iránt a kérvényeket^ a kezdődő 
felév öt első napján lehet benyújtani. Az állami ösztön­
díjért folyamodók Írásbeli versenyvizsgája lG-án s a 
szóbeli 23-án lesz.

—• A házépítő tisztviselők szövetkezete évi köz­
gyűlésének meglát tását a választmány január hó 30-ára 
tűzte ki.
“A geszthelyi polgári egyletet, mely évekkel 

ezelőtt találkozási helye volt a polgárságnak több intel­
ligens polgár újra fel akarja eleveníteni. E végből többen 
gyüléseztek s elhatározták, hogy mihelyt megfelelő tágas 
helyiseget kapnak, minden eszközt megragadnak, ho«y 
egy oly polgári egyletet létesítenek, mely a város müveit 
polgárságának gyülekező helye lehessen.

— A kassai állatvédő egylet múlt évi működé

geny tanulókat segélyező egyesület javára tánezvigalmat 
renciez. •

HÁZASSÁG.
~ Eljegyzés. Bielicz7cj/ Ede á Kaposvárit székelő 

44-ik gyalogezred főhadnagya eljegyezte Ban tier Bel­
lát Báttaszékről.

Esküvők. Rolbe Nándor, a gy őr városi és megyei 
takarékpénztár könyvelője ma vezette oltárhoz Győrött 
Katona Katalint, mig Hacker János hegyeshalmi ev 
tanár Katona Erzsit vezette oltárhoz. — Vidats Ele­
mér gépészmérnök, néhai Vidats István orsz. képviselő 
és gépgyáros fia tegnap este 7 órakor vezette oltárhoz 
az erzsébetvárosi plébániatemplomban Tóth Antóniát, 
Tóth Nép., János volt éti—49-iki honvédszázados leányát 
— Wolfner József a Singer és Wolfner könyvkiadó ezé« 
társftínüke ma tartotta esküvőjét Schlesinger Annávaf
budai Goldberger S. dr. leányával. ... Sándor
Géza frencsenmegye szolgabirája " ián. 8-án esküdött 
orok hűséget Komáromban Szombathelyi Marianná­
nak. Násznagyok Zuber József Komáromtnogye főispánja 
és Zsámbokréthy Emil Trencsénmegye alispánja voltak.

GYASZROVAT.
Kovács József ügyvéd, dr. Kovács István békés- 

megyei főorvos fivére; Békésen elhunyt. Temetése teg­
napelőtt nagy részvét mellett ment végbe.

SPORT.
. —. Az országos magyar vadászati védegylet
lanuár 18-án d. u. 5 órakor a «Vadászlap» szerkesztő- az ál 
ségi irodájában (ujvilág-utcza 19. sz. I. era.) igazgató- bmgi
sági ülést tart. Tárgyak: 1. Tanácskozás a fövi .................
okozott károk megtérítéséről. 2. Pénztári jelentés 
folyt évről. 3. Költségelőirányzat 1887-re. 4. Juta 

"nn" ' Folyó ügyek.

sérül csinos kis füzetben számol be, melyhez naptár is 
van csatolva. A nemes törekvésű egylet 1885. évi febr.
28-án alakult, tagjainak száma eddig már megközelíti a 
-háromszázat. A múlt évben tevékenységét az egylet leg-

felhivások 1887-re.

I.) igazgátó- 
a fővad által 

a le- 
Jutalmazási

inkább arra irányozta, hogy széles körben népszerűsítse 
állatvédelem eszméjét, rendezett kiállítást is n imm- 

egyesület által, -átengedett állatvédelmi eszközök- 
bó A füzetben Haske Emil, Kovácsy Béla, Pater" Béla 
tollából kozol értekezéseket, melyek tárgyait az állatvé 
des szolgáltatja.

— Vadászati promemorla január hóra. A Vadász- 
naptar a következőkben összegezi a vadász január havi 
teendőn. A vadaszat az összes hasznos vadra — a sörte- 
,va(”Y,uI,at 03 vizivadat kivéve — be.ejezettnck tekin­
tendő. tilalmazott vadászterületeken e hóban folynak a 
nyulvadaszatok; ellenben fáczánt csak megszorított szám- 
ka0 szabad ilyenkor már lőni vagy letarkózni. Nyílt vi- 
zeken a vízi vad szorgalmasan vadászandó, s a szárnyas 
világ iránt érdeklődő ornithologus, nem egy ritka ven- 
deget fog zsákmányolhatni, mely az északi vidékekről 
menekült hozzánk az erősebb tél elöl. Tartózkodásukat 
Illetőleg: a szarvas, mely most a falkával jár, az őz s 
a vadsertes, különösen a kocza, de általában minden 
, a. IK|eg ellen nagy s meleg sűrűséget, zárt erdőt 
keres fel, hogy a hideg s szél ellen némikép védve 
legyen. A róka barázdában és gödrökben fekszik 
csak na«v hideg s szélnél keresi fel s
kertek s a faüUetvényekben tartózkodikUk4- *A " nyU' 
uéli oldalra készíti. ‘ s fekhelyét a 

A vadmacska, kövi és házi nyesi 
romokban, a nyesi odvas fákban,sziklarepedésekben,

vadgalamb- s evet-fészekben húzza meg" magáL ÁVidra! 
L uhuban, folyók vagy tavak partján tartózkodik ; a medve 
es borz meiyen aluszszák téli álmukat. A farkas a s!",! 
rubb erdőt keresi fel, de az éhség egész a falvak köze­
lébe is kényszerít,. A párzási időt illetőleg, a vadsertés 
meg toktatja a bugást ^azonkívül a nemes- és fa-nvest 
s végre melegebb időjárás mellett a nyúl is megkezd 
o párzast. Magas hóálláskor készítsünk ' " 8

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
• Ösazeférhetlenség. V. A. m.-szigeti ügyvédet az 
izr. hitközség anyakönyvvezetőjévé választotta me«. Ez 
az ügyvédi kamarának tudomására jutván, fölhívta őt 
hogy vagy az ügyvédségről, vagy az anyakönyvvezetőí 
állásról mondjon le, különben a kamara névjegyzékéből 
töröltetni fog. Ez ellen- V. A. a kúriához fölebbezett a 
mely a kamara nézetét, osztotta és határozatik«’ ki­
mondta, hogy az izr. anyakönyvvezetőí állás nem fér 
össze az ügyvédséggel.

v»?z-hartyáni rabldgyllkoflság. Rlessinqer 
Ernő es Dióst András bűnügyét, o kir. kúria III. bün- 
tetotandcsaban e hó 11-en, kedden fogja tárgyalni dr. 
Suhaj Imre referensbiro előadása mellett. Az alsóbb 
bírósagok tudvalevőleg mindkét gyilkost 15—15 "évi fesv- 
hazra ítélték. 61
~A S0,r,mln.t gyógyszer. Egy angol mértékletes- 

segi társulat egy tagjai nemrég a kórházban az orvosok 
boiral gyógyítottak, attól várva a beteg életerőinek visz- 
szatereset. A beteg azpnban meghalt s apja, mint örö­
kös az illető társulattól követelte, hogy a halálesetre a 
agok szamara biztos,tolt 80 frt dijt neki fizessék ki A 

társulat azpnban a dij kifizetését megtagadta, azt adván 
okul, hogy a volt tag megszegte a társulat alapszabá­
lyai melynek 12-ilc pontja azt mondja, hogy a mely 
tag bort iszik, tinkényt- lemond a társulat-minden- jótéte­
ményéről. Az elhalt apja-bepörölte-a társulatot s a birófarkasok és rókák számára s hideg, íioldvifágos^Se! I a,„felek meghallgatása ‘után, kifejezvénléljes'Vokofiszen- 

Ken gyakran bő prédára fogunk szert tenni. A nvuszt- I V, aPa ügye iránt, sőt kifejezvén azt is, ho«y ma­
gának a társulatnak válnék előnyére, ha a 80° frtot amenyétet nyomozzuk gondosán, rabló fajrokonát" a^nyes- 

tet pedig - mely ilyenkor elhagyott épületekben tanyá­
zik — láncz-esörgéssel, kasza-köszörüléssel lehet kiza­
varni rejtőkéből és tacskók segélyével prédává tenni. Csapó­
vasak és tőrök e hónapban a legjobban érvényesülnek a 
ri^fat??Ztík,irlása köröL VarJukat é3 szarkákat hushulla- 
dékokkal lehet valamely kedvező helyre szoktatni s ott 
irtani. Mig ily módon a vadász minden tehetségével a 
ragadozók irtásán fáradozik: másrészről vadállományá­
nak gondozásáról és ápolásáról sem szabad megfeled­
keznie. A tél beköszönte előtt idejekorán berendezett 
etető- és szóróhelyek naponta ellátandók oly tápanyag- 
gm, mely a különböző vadfajok igényeinek..............

panaszosnak kifizetné.

megfelel s egészséges

mégis a társulatnak adott igazat.

MULATSÁGOK.
S,lai8er1GYuIa. az első hazai takarékpénz-

féíves 3aZgai,ÓjaAnak, vend«gszerető házában tegnap 
lenyes estély volt. Az előkelő társaságnak a kora re«geli
köveíkenző0keZ 0 öz3véCot jeieav,oIlak sorábó1 felemlítjük a 
ná -ol Ä' T- Go.rovtné leánynál, Rózával és llo-
f3ef„é MÄnyi'irBordtritéífnIvíJí£^t
bkáCJ!‘t.SaÍácl,Vk,.sas?Z0.n.ynyal stb.’-A férfivendégek

tő vadfajok igényeinek leginkább közt ott voltak: Polgár és Karao kurini inná ^iki^i 
eledelt képez. A nemes szőrmés Tomcsányi orsz. képviselő és mé« töbhpn tanácselnökt5k>

éslbehordou ?«ílleEj0,bbak az alkalma3 időben gyűjtött 

zah-kévék «T „nn,i,iJi l?,akk’ »ikk-makk, csépeletlen
lombkötegek. Eme tápanJagokat'kSszük ga szárjlott 
berendezett etető-helyekre; gondunk fe^n V L eleV6 
helyek közelében időről-időre friss faevönovm ’ vh,°gJ 6sünk. A fáczánok a berendezeU ^ÄK^aföglyot

... - még többen,
lövöház dísztermébe^ ^efte^daSl^SeUft "a

ÍSS Ä,
iskola növendéke énekelt két áriát, Novák ’ AntTT Riedl Nándor hegedüjátéka képezték tübb^ stámát i 
műsornak A hangversenyt táncmulatság követte Jelen 
voltak: Meszl Gusztávné, Riedl Ágostonná, Csendes Ist-

A hivat, lap jan. 9-iki számából.
Kitüntetés. Ő felsége Frey József fővárosi r.yu«al- 

mnzott igazgató tanítónak, a tanítói pályán sok évetT át 
és a közügyek érdekében is kifejtett sikeres működése 
elismeréseid, a koronás arany érdemkereszíet, ehren- 
heimi Schyttra István osztálytanácsosnak díjmentesen 
a miniszteri tanácsosi ezimet: Jorqovich Dusán mi­
niszteri fogalmazónak pedig a miniszteri titkári ezimet 
és rangot, dr. borosnyói Lukács Béla nagyszebeni té­
bolydái másodorvosnak a főorvosi ezimet adományozta.

RendJelviaeléDl engedély. Ö felsége megengedlek 
liogy az alábbnevezettek a részükre adományozott ide­
gen rendeket és diszjeleket elfogadliassák és viselhes- 
sék, mug pedig : kuhnení'eldi báró Kun Ferenez tábor- 
szernagy, a 3. hadtest parancsnoka és parancsnokló 
tábornok Giáczban, a szerb. kir. Ta kova-rend 1. osztá­
lyát, lovag Schwcidler Vilmos alezredes a vezérkar­
ban, ugyanezen rend 3-ik és Soppe Vilmos föhadna«y 
báró Kun táborszernagy személysegédtisztje, ugyanezen 
rend 5-ik osztályát. • 1

Ktnevezóa. 6 felsége a császárné is királyné f. évi 
január hó 3-án kelt legfelső elhatározásával : Tacoli 
Mária marquisnél, szül \\’lurmbrand Stuppaeh «róf- 
nőt, magyar-szőgyény, és szolgacgyházai Szöqyém,- 
Marich Irmát, szül. Geramb bárónőt, Deum Axma 
grótnot, szül. Schlabrcndorf grófnőt, siecini Krasicki 
Mária grófnőt, szid. Krasiuski grófnőt és Beaufort- 
Spontm Mária grófnőt, szül. Eigne liercze-mőt — pa­
lotahölgyeivé kinevezte, továbbá a vallás- és közoktatás- 
ügyi m. kir. miniszter, dr. Herald Ferencz budapesti 
11. kér. kir. kath. gimnáziumi helyettes tanárt rendes 
tanárrá, a m. kir. pénzügyminiszter, Pátliy János H. 
oszt. adóhivatali ellenőrt, a szeredi . adóhivatalhoz 111 
oszt. adótárnokká, Loboncz Péter adóhivatali gyakor­
nokot, Bács-Bodrogmegye területére ideiglenes minőségű 
állami végrehajtóvá, a veszprémi kir. törvényszék el­
nöke, Sárffy Elek veszprémi kir. törvényszéki díjtalan 
joggyakornokot, ugyanoda segélydijas joggyakornokká, 
a beszterczebanvai m. kir. pénzü«vi«az«nfrí«;i« j|j.

Jenő kir. alfigyészt; hadnagy-hadbíróvá : dr. Rósa 
Kálmán kir. törvényszéki birót; hadnagyokká kine­
vezte a gyalogságnál, a következő szabadságolt állo­
mányú liadapródokat: Hantke Károlyt, Székely Samut, 
Mocsáry Józsefet, Bakics Mihályt, Nicki Kelement, Mik- 
sitz . Gusztávot, Hirsch féld Jakabot, Ocsenás Jánost, Je- 
ney Andrást, Kovács Béla Imrét, Fekete László Jánost, 
Molnár Jánosi, Balázs Sándor Károlyt, Kiss Gyulát, Bet­
tel lieim Lipótot, Petrányi Jánost, Toll Gyulát, Body Ká­
rolyt, Szlruhala Jánost, és Szofka Lajost; továbbá a 
következő altiszteket, volt egyévi önkénteseket: Pelczer 
Károlyt, Lemberger Józsefet, Füredi Mórt, Körüsy La­
jost, Stein Aurélt, Fin key Páll, Neubauer Vilmost, Mi- 
rovszky Henriket, Matkovies Andrást, Vass 1 ; i-l, Ber- 
mann Miksát, Ulreieh Imrét, Münczberg Győzöl, Plesz 
hnrét, Katona Lászlót, Virág Józsefet, Zigovic Jánost, 
Eckhardt Józsefet, VVowy Károlyt, Zeiller Ödönt, Dehény 
Sándort, Zyzda Zsigmondot, • Stuhán Gyulát, Ester Al­
bint, Nyárady Domokost, Fischer Józsefet, Haitis Lász- 
K»l, Obholezer Bélát, Finna Jánost, Deutsch ignáezot, és 
Ferschin Jenőt; a lovasságnál, a következő szabadságolt 
állományú liadapródokat: lilienbcrgi báró Abele Al­
fonzt, Gray Zoltánt, báró Podmnniczky Endrét, Herte- 
lendy Ferenczet, és báró Perényi Ödönt; végül : budai 
Biulay Dezső volt egyévi önkéntest.- It. osztálya ez­
red orvossá : dr. Avnrfy. Imrét: főorvosokká: dr. 
Tauffer Vilmost-, dr. Heller Lajost,, és dr. Nagy Fe- 
renczet; segédorvossá : dr. Takács Benedeket. A m. 
kir. honvédséghez közvetlenül felavatott következő egy­
évi önkéntesek, a tényleges szolgálati kötelezettség teíje- 
silese illán, 1887. évi január hó l ével szabadságolt 
állománybeli hadapród-tiszthclydieseleké neveztet­
nek ki, a gyalogságnál : Visnovsky Sándor, Görömbey 
Balázs, Muhr Sándor, Buck Hermann, Mile Elek, Poi- 
lenszky Emil, Frank Károly, Preier Salamon, Klein 
Henrik, Tischler József, Morvay Béla és Kemény Simon; 
a lovasságnál: Bercsényi Miklós.

Szabadságolt állományában előbb viselt gyógysze­
rész-hivatalnoki rendfokozatukba kinevezteltek: gyógy- 
szerész-járu in okokká: Pataky Károly, Zsiga Zsíg- 
mond, Horváth Kálmán, dr. Tomcsik József, és Neu­
bauer Ferenez, gyógyszerész-gyakornokká: csabai 
ung Mihály.

A hadsereg köréből. Ő felsége kinevezte to­
vábbá a következőket tartalékos tisztekké o, szeke­
rész csapatoknál: Ilajek János tart. hadapród- 
tiszthelvettes; Preidel Frigyes, Uhlir Zdénko, Sprcngi 
Wladimir, Neu szer Ferencz, Drbal Arnold, HanVis 
Flórián, Metzner Artúr, Koschatko Frigyes, Biiumer 
Endre, Freund Artur, Holweg lgnácz, Ulrich Károly, 
Pitlner Lajos, Svoboda Károly, Jolin Richárd, Barwich 
Rudolf, Egermann Ferdinand, Ho rák Wrenczel, Rózsay 
Dezső, W elz Alajos, Vrabély Armand, Simenlhal József, 
S?blein Emil, Griinslehl Mór, Gros Károly, Kryska Ká­
roly tart. altisztek. A boszniai és herezegovinai 
csapatoknál: Csengics Omer bég, tart. altiszt.

ÚSyyéűl kamara. Az egri ügyvédi kamara résiéről 
kózhirre tétetik, liogy dr. Borosy János gyöngyösi, dr. 
Frenzl János és ,1\lártotíffy László egri ügyvédek a 
kamara lajstromába bejegyezte"!tek.

hatalmak segédkezet arra, hogy c kombináczióra 
ráakadjanak? A lülügyniinisster erre adott vála­
szában kijelenté,, hogy, Törökország kivételével, 
egyetlenegy hatalmasságnak sincs arra mandátuma. 
Francziaországnak nincs oka e kérdésben külön 
szerepre vállalkozni s csak oly megoldást pártolhat, 
melyei a leginkább érdekellek is az elfogadásra leg­
alkalmasabbnak tartják. Az ö egyedüli czélja: a 
béke megóvása. A küldöttség tagjai erre a le«’ vál­
ságosabban elbúcsúztak a miniszteriül.

KÖZGAZDASÁG.
Becs. jan.^ 9. (Az Egyetértés liidósilójának táv­

irata.) Értéktőzsde. A mai vasárnapi magánforgalom 
nyugodt irány mellett folyt le. Jegyeztek: Osztrák hitel- 
részvény 291.50—291.70 és végül 291.30, magyar hitel­
bank 103.10—103. Délben zárult: osztrák hiteirészvénv 
291.50,'magyar hitelbank 103.05.

Pária, jan. 8. (Esti termény tőzsde.) Búza. folyó hóra 
23.30 (= 11.60 forint), iebruárra 23.50 (=" 11.70 
frt,) máreziustól 4 hóra ' 21.-101= 12.15 frt), májustól 4 
hóra 25_ (= 12 44 fit). Liszt folyó hóra 53.10 
(= lG.Go frt ), februárra 53.50, (= 1G.77 frt), máreziustól 
4 hóra 54.G0 (= 17.10 frt), májustól 4 hóra 55 GO 
(= 17.40 frt). Olaj folyó hóra 5G.25 (= 28.01 rt:. 
februárra 5G.75 (= 28.25 frt), máreziustól4 hóra 56.25 
(=28.01 frl), májusiól 4 hóra 5G.—- (= 27.80 frt), 
Szesz folyó hóra iO.űO (=21.96 frt), februárra 40.75 
(= 22.10 frt), máreziustól 4 hóra 41.75 (= 22.63. fit), 
májustól 4 hóra 43.— (= 23.33 frt). Átszámítási árfo­
lyam 100 frank vista = 49.80 forint.

UoTv?ork, jan. 8. (Kabelsürgöny.) Petroleum finomí­
tói t 70" Abel Test New-Yorkban januárra 6J. Phila- 
delpliiáhan januárra Gy. Liszt 3.40." — Piros őszi búza 
helyben 93} cent (=-- 8.88 frt), januárra. 91} cent (= 
8.73 frt), februárra 92} cent (= 8.83 forint), júniusra 
96} cent (=9.21 frt), 100 kilókint. — Tengeri 48}.— 
Gabona-fuvardij imperial-quarlerkint Eszak-Amerikából az 
angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 4} (= 1.47 frt 100 kilókint.)

pénzügyi igazgatóság, Szabó Döme temesvári lakost a 
radnai rn. kir. adóhivatalhoz II. oszt. hiv. szolgává a 
lőcsei kir. törvényszék elnöke, Bisztriczkq Márton fo«- 
tmzort a lőcsei kir. törvényszékhez szolg'asegéddé ne­
vezte ki, a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Bariba Dénes turócz-szt-mártoni állami polgári iskolai 
rendes tanítót, Dózsa Imre pancsovai állami polgári 
iskola: rendes tanítót, Szavcsnk József liptó-szt-miklósi 
allami polgári iskolai rendes tanítót, Schiller ‘Irma 
aranyos-maróthi állami felső leányiskolái réiídes ' tanító- 
not, jelen állásában, Gross Leopoldina fiumei állami 
Elsőbb leányiskolái rendes tanilónöl, Györy Paula 
aranyos-maróthi állami elemi iskolai rendes tanítónőt 
ozeidel Mária aranyos-maróthi állami elemi islco.ai 
rendes tanítónőt, Bydeskuty Ede vúrmezői állami elemi 
iskolai rendes tanítót, jelen állásukban 
erősítette. végleg meg-

A honvédség köréből. Ő felsége 1886. évi deezem- 
hó • 29-én Pécsben kelt legfelső elhatározásával: 

előbb viselt tiszti rendfokozatukhoz képest, a ma«yar 
kir. honvédségnél, 1886-ik évi deczember hó Sl-'ével 
számítandó ranggal kinevezte :
,/• szabadságolt állományban, a gyalogságnál, 

johadaagyokká : Erben Ferencz kir. mérnököt • Ber- 
náth Béla ügyvédet; Koharits Gyula számlisztet; dr. 
Gsehwmdt György ügyvédet; dr. Eulenberg Salamon 
ügyvédet; Koch Sándor uradalmi ellenőrt; Deák Imre 
postatisztet, és Matty ók Kálmán megvei pénztári könyv- 
vivőt; hadnagyokká: Regéezi Nagy Miklós állam- 
ménes-birtoki gazdaság-intézőt; Bock Károly ügyvédet s 
logalmazót, a szász egyetemen; Kökösy Árpád ügyvé­
det 1 Ferdinko Béla könvvezetőt, a nagysárosi miima- 
lomnái; Seliolmasnhi Ágost pénzügyi titkárt; felnpálhi 
Molnár Árpád ügyvédet; Torday Kálmán ügyvédet; Sze- 
mecz Lajost, a vasmegyei állain-épitészeti hivatal főnö- 
ké»; dr. Knncz Rezső ügyvédet; Halfaludy István kirí 
törvényszéki birót; Keppich Henrik ügyvédet; Skroba- 
nek János vasúti hivatalnokot; Gergelylf Gyula sóbánya- 
hivatali pénztárnokot; Kiss Géza kii. törvényszéki je«y- 
zöt; Krsrijavi fgnácz zágrábi ipartanoda! tanárt ° s 
jgazgiitti-gcgédet: híripí’ és ;iváéskói - Böszörményi József 
kir. alügycszt; Tolnay Ágoston ügyvédet; I’eUyesniczky 
József gazdasági intézőt; Bauer Henrik részvénytársulati 
lnvatalnokot; Brandeisz Ferencz takarékpénztári hiva­
talnokot ; dr. Horváth János ügyvédet: Baross Kálmán 
arvaszéki ülnököt; dr. Kállay Árpád kir. aljárásbirót • 
Mihalovics Antal községi tanítót; Körtvélyessy Béla föld- 
birtokost, és Hadházy Kálmán ügyvédet; a lovasságnál 
/. osztálya századossá: Kopácsy Ipoly földbirto­
kost; föhadnagy gy á : kölesei Kende Béla nagybir­
tokost ; hadnagyokká: Pacsariz János kir. gimná­
ziumi tanárt, és tökör-éthei Krascsenis Árpád szól­
amról.

II. A szolgálaton kívüli viszonyban, a gyalog­
ságnál, főhadnagyokká: Mance József I. oszt. adó­
szedőt, és Lipcséi Ervin kir. alíigyészt; hadnagyokká: 
marsófalvi Mnrsovszky Árpád főszolgabírót; westerheimbi 
lovag Wrettstein Gyula kir. albirót; Tóth Gáspár ügyvé­
det; Nesselfeld Győző pénzügyi számtisztet; dr. Akav 
Kornél kir. albirót, és Ott Antal vasúti hivatalnokot • 

lovasságnál, I. osztálya századossá : báró Bor- 
-pT'szan .í‘.vaoar fe'dbirtokost; hadnagygyá : vizeki 

r/r 5el,át> Somogymegy főispánját.
,,jL T honvéd-Kadbirói tisztikar szabadságolt 

állományában, főhadnagy-hadbíróvá: Pongrácz

TÁVIRATOK.
Pária, jan. 9. Flourens külügyminiszter ma dél­

előtt félhivatalosan fogja fogadni a bolgár küldött­
ség tagjait.

Paris, jan. 8. A bolgár küldöttség tagjai egy 
hírlapíróval folytatott beszélgetésük folyamán kije­
lentették, hogy nem idegenkednek attól, hogy Orosz­
ország praeponderancziát gyakoroljon Bulgáriában ; 
azonban meg akarja védeni ama jogokat, melye­
ket az alkotmány biztosit számukra. A bolgár nép 
ellenséges hangulattal viseltetik a mingréliai her­
ezeg iránt, azonban Oroszország kezeiből elvál­
lalna bármely más, Európa által elfogadott feje­
delmet, ki méltóan képviselhetné Bulgáriát. A kül­
döttség tagjai óhajtják, hogy Franeziaország készítse 
elő a talajt az Oroszországgal való kiegyezés szá­
mára, de követelik, hogy Oroszország vagy a regensség 
vagy pedig a szobránye fenntartásába beleegyezzék. 
A küldöttek sejtetni engedték, hogy Battenberg Sán­
dor herczcg párthívei annak újbóli megválasztá­
sát idézhetnék elő, ha Oroszország a mingrélia her­
ezeg jelöltségénél megmaradna, vagy pedig ha Orosz­
ország holmi eszközükkel oda juttattná a dolgokat, 
hogy a regensség és a szobránye elüzetnék. A bolgár 
küldöttek valószínűleg szerdán vagy csütörtökön 
utaznak Rómába, — onnan pedig Bukarestbe és 
Konstantinápolyija indulnak.

Páti?, jan. 9. Thomens miniszter ma délelőtt 
fogadta a bolgár küldöttség tagjait. A kihallgatás, 
melynél a külügyminisztérium politikai ügyeinek

'olt, egy óra hosszat 
Grelcov részletezte 
a bolgár kormány 

megalakult, utalt a különféle fordulatokra, me­
lyeken átment és ama nehézségekre, melyekkel 
a regensségnek jelenleg küzdenie kell. A kormány- 
teljesen tisztában van saját helyzetével s fel tudja 
fogni Európa helyzetét is .és el van tökélve, hogy 

e helyzetből való szabadulást lehetővé tegye, 
mindazokhoz az engedményekhez hozzájárulni, me­
lyek Bolgárország függetlenségével megférnek. A 
regensség azonban nem tartja elfogadhatónak a 
mingréliai hcrczeg kijelölését a fejedelmi trónra, 
mert ez a jelöltség nem nyújt elegendő biz? 
tositékot az ország függetlenségének Íentartására 
vonatkozólag a mire pedig az országnak joga 
Van. A *miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy 
a küldötteket csak magún fogadtatásban ré 
szesitheti, miután formaszerü megbízatással bí­
róknak nem tekintheti őket. Bolgárország belügyei- 
ben független nagyon, de nemzetközi viszonyai 
tekintetében a portának van alárendelve, mely 
egyedül van hivatva Bolgárország nevében szólni. 
Franeziaország a szerződéseket sokkal inkább tisz­
teletben tartja, és az ottomán birodalom integritá­
sának épségben tartását is sokkal inkább óhajtja, 
mintsem hogy c szabályok alól kivonhatná magát.
A miniszter továbbá őszinte rokonszenvét fejezte 
ki Bolgárország iránt és sajnálatát kínos helyzete fö­
lött; azt hiszi azonban, hogy az elősorolt nehéz­
ségek elhárításira nézve az lenne a legczélszerübb, 
ha teljes méltánylásban részesítenék Oroszország 
érzelmeit, mely országnak Bulgária létét kö­
szönheti és magát ez érdeket szem előtt tartva : 
hajlandóknak mutatkoznának némely enged­
ményre. Nem az ö (Flourens) dolga, hogy akár 
az egyik, akár a másik jelöltségről nyilatkozzék, mi 
különben korai is lenne; de tán mégis sajnálatos, 
hogy a regensség föltétlenül ellenzi a mingréliai 
herczeg kijelölését. Egyébiránt bármely rokon- 
szén vet érdemel is Bulgária, Francziaország­
nak mindenekelőtt Európa közérdekét kell szem 
előtt tartania, s ez: o béke. Ismételten csak 
oly eszközt s módot ajánl, mely a leggyorsab­
ban és a legbiztosabban vezet a megoldáshoz. A 
küldöttség szónoka erre azt válaszolta, hogy a bol­
gár kormány is óhajtja az európai béke megóvását: 
azért mondott le Battenberg Sándor herczeg ojból 
való kijelöléséről; De . hát nem lehetne-e a Batten­
berg jelöltségén" és a mingréliai herczegén kí­
vül egy. másik kombinációt tervezni és 
nyujthatnának-e az e kérdésben nem

nem 
érdekelt

Teendőink közgazdaságunk terén.
Az 1885-ik évi országos átalános kiállítás egyes 

csoportjairól adott szakvélemények és az egyes ipar­
ágak érdekében tett javaslatok lényegének ismerte­
tését — a kiállítási Kijelentés nyomán — a követ­
kezőkben folytatjuk:

4. Élelmi szerek mint iparczikkek.
(Bráz-iv Kálmán jelentésiből.)

Kiállításunk Vili. csoportjában az élelmi czikkek igen 
gazdagon és méltón voltak bemutatva; képviselve vol* 
abban az élelmi szerek mindama faja. melyek jelenté­
kenyebb termények s iparczikkekként kerülnek közfor­
galomba s arról győzüdtetlek meg, liogy hazánkban úgy 
a termelés, mint a gyártás majdnem minden irányban 
fejlődött, sok esetben pedig nemcsak versenyképessé 
vált a külfölddel s a behozatalt kiszorította, hanem ki­
vitelre is emelkedett, mi nemzetgazdasági szempontból 
is igen fontos. *

Örvendetes jelenség, hogy a termelésben és gyártás­
ban az okszerű módok, eszközök és segédgépek érvé­
nyesülnek s a modern technika minden vívmányát fel­
használják egyes czikkek készítésénél, hogy azokat mi­
nél virágzóbbá fejleszszék.

Ez általánosságban nyert összhatás melleit azonban 
a csoport különféle termel vényeinek részletes megfigye­
lésénél mutatkoznak hiányok, nehézségek, sőt kívánni 
valók is, melyekre a szakférfiak gyakorlati véleménye 
alapján az egyes czikkek tárgyalásánál a következőkben 
keli rámutatnunk.

A legörvendctcsebb fejlődés a rizstermelés, illetőleg 
liántolás és csiszolás terén észlelhető, melylyel régibb 
időben egyedül a Timáry-czég foglalkozott, újabb idő 
óta azonban már a kicstári uradalom is termel rizst 
Puszta-Példán Bácsmegyében, s a nyers anyag liánto- 
lását és csiszolását leginkább a fiumei rizshántoló gyár 
eszközölte igen szép minőségben. Hogy azonban e gyár 
tulajdonképeni ezélját elérhesse, kívánatos volna, hogy 
gazdáink a szépen jövedelmező rizstermelést necsak min­
tának, hanem a fogyasztásnak számítottan honosíta­
nák meg, mert a fiumei rizshántolú gyár alakulásánál 
ezt tartva szem előtt, gépeit igy rendezte be. E gyár 
ugyanis a rizs fehérségét és fényét olasz rendszer sze­
rint, I. i. a fáradságos és sok időt igénylő csiszolás ut­
ján állítja elő. Így tesz az indiai rongoon rizszsel is, 
mely azelőtt meghánioltan és esiszoltan leginkább Bré­
mából jutott hazánkba közvetítők által, holott most a 
fiumei gyár — egyenes összeköttetésbe lépvén a terme­
lőkkel — a nyers anyagot közvetlenül tőlük szerzi be 
és saját rendszere szerint dolgozza fel. E minőségben 
az jobb a külföldi gyárak áruinál, a mennyiben azok 
mesterségesen fokozzák a rizs színét és fényét, mi 
nemcsak izére, de tartósságára nézve is hátrányos ; a 
fiumei gyár tőérdeme ellenben, hogy a rizst természetes 
színben és csiszolt fénynyel hozza forgalomba. Az olasz 
rizs behozatalát azonban, melylyel a magyar rizsnek 
versenyezni kellene, eddig nem tudta meggátolni, minG 
hogy erre alkalmas és elegendő pótáriáik nincsen. 
Ezért a japáni rizshez fordult, mely az olasznál jóval 
olcsóbb, sőt minőségre is tökéletesen megfelel és azt 
már meglehetős forgalomba hozta; ez évben azonban 
Japánból nem került behozatal, mert ott oly rossz ter­
més volt, hogy a rizs saját szükségletüket alig fedezi.

A tésztafélék, csőtészta (maccaroni), vágott tészla, 
metéli, (fidolin).. tarhonya, ostya stb. szépen és gazdagon 
voll bemutatva kiállításunkon. E czikkek készítésében 
nagy haladás észlelhető; hazai gyáraink egészen önálló 
irányt követve, a legfinomabb minőségű csőtésztát a leg­
jobb magyar lisztgyárlmányokból állítják elő, úgy, hogy 
e czikkeink túlszárnyalják a külföldi e nemű gyártmá­
nyokat s ma már Olasz- és Francziaországból igen je­
lentéktelen a behozatal, sőt ellenkezőleg, hazai gyártmá­
nyainkból szállíttat!!; ki nagy mennyiség Ausztriába, de 
főleg a dunai fejedelemségekbe Hogy gyáraink készít­
ményeinek szükséglete folyton emelkedik, ez az áruk jó 
minőségének s tetszetős külsejének tulajdonítható. A bel­
föld készítményeinknek csak kisebb részét fogyasztja el, 
mert a magyar hölgyek nagy része maga készíti tészta- 
szükségletét, a csőtészta (maccaroni) kivételével. Tészta- 
gyártmányaink tetemes része tehát Török-, Szerb-, Ro­
mán- és Bolgárországokba szálliltatik, itt azonban az 
olasz és orosz gyártmányok nem csekély versenyével 
találkoznak, melyek a mi czikkeinkcl szemben különféle 

.előnyben vannak. Első sorban előnyükre van a rendkí­
vüli olcsó szállítás, továbbá a munkaerő olcsóbbsága, 
leginkább pedig klimatikus helyzetük, mely fölöslegessé 
teszi a nagy szárítókat, mivel egyszerűen a nap“ és 
enyhe szél segítségével a szabadban szárítják készítmé­
nyeiket, minélfogva az áru előállítása igen kevésbe kerül 
Nálunk mindez költségesebb, mit növelnek az aránylag 
jnagas szállítási dijak, úgy vasúttal, mint hajón. 
Eme körülmények gátolják a nagyobb mérvű kivitelt s 
drágítják készítményeink árát legkevesebb 15—2U«,/0-kal.
E tényezőket mellőzve, hathatósan emelné a tésztaipar 
felvirágzását, ha közlekedési vállalataink favarszám itá* 
saikat a viszonyoknak megfelelőig leszállítanák, mi 
al,al |nGn) károsulnának, süt ellenkezőleg az olcsó száll!- 
tási díjjal ez iparágnak nagy lendületet adva, az elért 
nagyobb forgalommal a leszállított díjkülönbözet jelenté­
kenyen kárpótolva lenne. J

A húsfélék közül a szalámi volt kiállításunkon le«- 
gazdagabban bemutatva, arról győzödtetve meg, hogy ez 
iparug hazánkban oly nagy lendületet vett és k.'szitésé- 
nek jósaga oly magas fokra emelkedett, hogv e czikk 
behozatala Olaszországból majdnem egészen " megszűnt, 

szalámi az olasz gyártmányt Ízletesség
disznótI“bfr),l?t«m.?fe".fe|iiItnu|ja, miután ez tisztán csak 
(lisznólmsbul készül. Kitűnő minőségénél fogva a Duna- 
fejedelemsegekbe, Ausztriába s általában a köbölöm 
sót Amerikába is igen tekintélyes 
Jittatik. • J

a külföldre, do 
mennyiségben szál-

A füstölt kolbász ás a kolbászkák, habár igen nagy 
ménben gyártatnak is hazánkban, alig voltak képviselve 
iotn £ k0z,' ,P?-ti,g M , debrstezeni füstölt kolbász igen 
jelentékeny élelmi czikk, s a hazában óriási forgalommal 
b.lr’,a Jótokká (az úgynevezett frankfurti-és bécsi 
pír ji) készítésé színen nagy lendületet vett különösen 
Budapesten. A kolbaszkalélekbtil azonban mé« tetemes 
mennyiség hozatik be Ausztriából. Ha Ma]?iro.‘s^on
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modern kolbászgyárak létesülnének, minők minlaszerüen 
nagv menny,segl.en állanak fenn Németországban, a 
kolbaszkákkal nemcsak saját szükségletünket fedezhet-

diszcs^ dohm/nl-?zu1c™zott jvjümijlcs néhány év óta
....... - '“J“1 »tuKsegiemnKet tetiezhet- I s jóságánál ív.«, etl,1"etle] ellát va kerül forgalomba

nők, hanem nj kivitel, kereskedelmi czikket is nyernénk. sée2? T* kereselt- ,,a ez nagyobb mennyi
Asodar és fustolt}ius-(é\ék igenjelentéklelenül voltak I iparszereiéi» evártatnélr nov *■, •a.-m :,i« „il.

bemutatva. Hazánkban, mely a tenyészállatokban roppant tolt
gazdag, kívánatos volna, hogy a hús ipari, felelőt no- mLl" ™ ám,ka!-

EGYETÉRTÉS,

vei, hogy az állatok 10-ló%-a hulladékokra e«ik 
lyeknek alig van értékek. Az élű állatok szállítása <

zása nagyobb mérőben ‘történnék' mert íz^élő^áU 
Jatok szállítása nagy költséggel jár, mit még az is nő-

me-
. - , , , ........... . --'állítása ezen­kívül gyakran betegségek miatt is lehetetlenné válik el 

lenben az elő állatokból előállított anyagok, n-vmint • 
hús, búr szalonna stb ngyanegy időben különböző he­
lyeken jobban volnának értékesíthető!;. — Az •ilhinl- 
ily feldolgozása gyári telepeket igénvel, melvek' számos 
munkásnak nyújtanának foglalkozást, s azért nemcsak 
ertekemejes, tekintetből hanem nemzetgazdasági szem- 
pontból is knánatos volna létesilésök. A feldolgozás
fába jut nálunk eddig a hús mikénti értékesítése ké­
pesté. Amerikából a bus szállítása Angliába na<u- mérv 
ben hajókon történik, melyek jégkamarákkal ^vannak 
ellátva. Fz=n elv szerint dolgozott nehánv év előtt Bu­
dapesten egv angol társaság, mely azonban rossz üzleti 
viszonyok, folytan nem sokára feloszlott.

Másik módja a husszállitásnak légmentesen elzárt edé­
nyekben vagy sózott állapotban történik. Ez az ipar az 
CE su magyar konzery-gyán, által két év előtt létesittn- 
tett hazunkban; a gyár a legjobb franezia

* i.v, . J —- “ ti Iliidül
meg nem volt képes nagy tért hódítani, Így tehát a gyár 
csak a kivitelre, valamint a hadsereg részére szükséges 
leveskonzervek előállítására fekteti a fösulyt. Nagy ielen- 
tősege van e gyárnak háború esetén a liadsere-re 
nézve is.

Fontos iparággá válhatnék még 
sertéshús, valamint a sódar

i'Sf™'68 gyártatnék, úgy az rövid idő alatt 
a ma még különösen Görzböl hoza 

ménve!- n™ „ ,77 , f.fáritott gyümölcsök és ter- 
. .. nem voltak kellően bemutatva termelőink által

fontos 
er.

nálunk a páczolt
__,, , „ . . , ------- üyári elSállitása,
mel. Csel,országban, de főleg Németországban nagyi 
ban virágzik es Nyugot-Enrópát jól értékesíthető hen­
tesárukkal latja el. A sovány sertés sodoraival ki

dili nr -A?P,pari r-z.i^heket, az asznllgyümölesöket, egyel 
ne7n7,7u!-°m‘5 slir‘.a‘ 8az(,asúgi teíepe állilolta ki a 

n csa,rnokban’ szántott terményekkel együtt, 
közönje?«!3111 es kove!endö jé például szolgálhat gazda- 
sV i'ril-i W-fU 'n'ru’ me, t a Syhmülcsök és élelmi termények 
íehe LI lel,óle" . aszalása állal igen hasznos háziipari 
Ível-' !.,:-,i -erfm 'ni sok terményünket értékesíteni, "me- 
!\ífe kl,1o0nben csak, elkallódnak. Hazánkban eduigelé 
mérvh„n V • ü2 ;lik pgyes vidékeken nagyobbSan és FrEZm,leg; ,igi‘ [,L Nagy-Bányán, a üác.s- 

azonban az erdélyi aszalt szilva 
8aíT,n- k m?r a kereskedelemre, mert kezelése nem lö- 
' L' l'; m.lufán a füst ize megérzik rajta. Ez iparágnak 

nondoThein né? Hü*Öft!' mefjhonositására nagy 
Séaet hn ljne, f°rdlían!- ™crt. roppant metimfi- 
J-íf/, ho-n^ be aszalt szilvából Boszniából és Szer-
ü«7lüni»7n?Zb n Hn 1 ia klllföl(ire <!S Amerikába. A népet 
ültesse he Í®,®"*!’ 1)°?!,’„az "'széleket gyümölcsfákkal 
ul esse be, s tamtam kellene a terménvnek okszerű ko-
hein!?1»!' g>! fokozatosan jövedelmezd népipart le-
kSi'níTh"' -S ki'lfni5seln nagymérvű aszaltszilva 
knHeiünkct hazai termelésünk állal olcsóbbá s versenv-
kopesebbe lenn,. A szántóit termények közül a esővés
?eaJ=7-.Pnpnfa hazai ,ei'niékeink egyik kiilön-
n g r ?!' ’ me )‘ kiállításunkon gazdagon é.s kitűnő mi­
nőségiben volt bemulatva. A paprikatermelés és őrlés 
Sí , es. ,v,(lek® népének egyik főfoglalkozása, s 
SmÍ J Tíegy- 210"30 ezer mélermázsát lennel é.s 
szállít a világ minden részébe. Különösen a rózsapap­
rika annyira kedveidé vált a (külföldön, hogy az a 
cayenneit teljesen kiszorította a forgalomból.

lehelne szorítani 
Azonban nálunk 
tett kísérletek eddigelé

" Ym. , f gazomat tan- eiöitéleté-
■ ’.rnert rn<-= mindig a franezia vagy svájezi

zirr.ekke1 biru árukat akarják vásárolni. A ezukorkák 
íuKseoieteneK is mintegy negyedrésze még külföldről

a prágai és westfáli sonkákat, 
a sovány hus-sertés termelésére 

. . ! np,n igen voltak eredménve-
ses, mert gazdamk a sertéseket kiválókig csak' a 
zsirlermeles. szempontjából tenyésztik, a zsir pedio a 
husi átszövi mirélfogva a páczolásra alkalmatlan0 A 
serttííOies tehát esas a Iris bus helyi szLiksé°lptének 
n szalámi gyártásra szükséges nyers anyag ° fedezésére 
szorítkozik, mely utóbbi csupán a hideg időszakban,
, 1 ni;lia!,y l'űnapig tart. Hogy mezőgazdáinknak a 
bus-serléslajok tenyésztése kiíizeti-e magát, nem itélliet- 
Vk ,H?zuk azonban, hogy az ehhez szüksé-es 

etoleltetelel; meg 
termel-'s" 
szálii
ták,koni,jeii „eiiezsegeKüe Ütközik srni általa sertéskeres- 
ketics tetemesen akadálvoztatik,hanem uj életerős ipar kelet­
kezne K.nely l.azánk anyagi emelkedését és lakosai jó­
létet volna hivatva előmozdítani.

A vadak (fáczánok, foglyok stb.) nem voltak bemu­
tatva mint husc-zikkek. holott a vad jelentékeny for-a- 
lommnl bír s kivitelében tetemes emelkedés konstatál­
ható. r.z>n czikk természete hozza magával, ho^y for­
galmát erőltetni nem lehet, mert egyrészt a vadak idénye 
loleg vsa.; a tén hónapokra esik, másrészt pedi» «vors 
megromlumak is vannak kitéve. °

/A ezukorkák (Canditen) csokoládé, piskóta, stb. 
gyártmányai nemcsak gazdagon, szépen és izléseson 
hanem a ezukrászatban, mint melvnek a dbzilés és 
szobrászalszerü alakítás is egyik képesség! feltétele, mű­
vészeti magaslaton állóan voltak bemutatva. A ezukor- 
kaipar igen szépen fejlődőit és emelkedett hazánkban, 
icbb jelentékeny gyár keletkezett, melyekben oly ki­
tűnő ez,írnek termeltetnek, hogy nemcsak Ausztriával. 
r™„8gy n .fran,-z'a, mint svájezi gyárlmánvokkaí 
versenykepesekké tesz bennünket Ízes és izlésleljes 
készülésük álfái. A czukoika-gyárlás Magvarorszá- 
gon csak mintegy i'O év előtt keletkezett az­
előtt egészen a külföldre voltunk utalva : ma már 
imnteav 28, kisrbb-nagyobb ezukorka-gvár létezik, me- 
tjek evenkint .lo—10,0i 0 mm. ezukrot dolgoznak fel 
nun tégy millió forint értékű áruvá. A gyárak közül
í.ároin korszerűen s a legczéUzeviibb gépekkel van be- 
rendezve, melyekben a c-zukorkákon kívül csokoládé és 
csofcoiadc-keszitinénycl; is gyártatnak. Csokoládéink azon- 
Dan, í.tji alom a közönség igazolhatóan eiöitéleté•
vei találkoznak .....................
czimek 
szűk
hozatik be, holott gyáraink nemcsak jóminösé-ü, de 
megfelelő mennyiségű árut is képesek előállítani. Ne- 
bánv gyárunk kivitellel bír ugyan már a Dunafejedelum- 
segesbe is, ez azonban nem emelkedhetik oly magaslatra 
mint minőre Magyarország földrajzi helyzeténéf fo-va 
juthatna, rr.crt habár a fogyasztás a keleti tartoinánvok- 
nan igen nagy, de olcsón kívánnak vásárolni. FrancVia- 
69 Angolország előnyösebb árakat állíthat fel, mint mi 
mert ?z oltani gyárosok a kivitt ezukorkák után állitó- 
jag oU° ° czukoraciót kapnak vissza, inig nálunk csak 
8 írt a visszatérítés 100 kilo után. Mihelyest a hazai 
gyárosoknak a teljes ezakoradó-visszatérítés meg 
on onli- czul:orka-kiviteliink legalább 
~v—')(J-szorosan jog emelkedni.

skalácsos-war habár elég szépen, még sem 
volt eleggc gazdagon képviselve kiállításunkon. Ez ipar- 
ágban a közelrnuit tiz év alatt jelentékeny változás ész- 
rrtö.,a nVer3, anyagok felhasználása tekintetében, a 
mennyiben azelőtt tisztán a méz képezte a mézeskalá- 
csos nyers anyagát, m azonban már a ezukrot látjuk e 
K...1 használatban, a mely módszer tagadhatatlan, 
Iflhhz e sze!üsebbl' us -l különböző igényeknek megfele­
lje , te8Zi a Sl|tcményt. Ez ennélfogva haladás és ör­
vendetes jelenseg ez iparágban, hazai méhészetünkre 
knnl? az,°“ban sain°3 körülmény, rnert a méz fogyasztás 
ennek folytan tetemesen csökken. Egy neme a mézes- 
,flöcjn,ak me3 a régi mód szerint készül, az úgyneve­
zett debreczeni mézeskalács: ezen különleges magyar 
gtemény, mdy azelőtt kizárólag csak Debreczen- 
:®n. ké3ZU,t. és kiálklásunkon igen szép és jó mi- 
nőségben volt bemutatva, jelenleg már az al­
ow, varosokban, valamint a fővárosban is erede- 
'jehez hasonló és jó minőségben készül. E czikk van 
rrja arrai hogy a közönség által megérdemlett ked- 
Z!'fi,ea,íeszes,,liön' mint teasütemény, s nagvobb fo- 
g^asztásátó1 várható, hogy a méz feldolgozásaid idővel 
hS°bb .en(íu!,elet nyerÍen- Sajnálattal tapasztaltuk,
«ogy a mezeskalácsosok készítményei között az ugvne- 

ezett méz-ser vagy méz bor nem volt bemutatva,'ho- 
'ez a lajthántuli országokban, különösen pedig Sti- 
_ , a,n’ Felső- és Alsó-Ansztriában igen kedvelt ital,

6 lgen széP kivitelt lehetne elérni s hanyatlott 
vo„o„0gy?9Ztási,.nkat némileg emelni. Ez iparággal köz- 
jj,.] n kapcsolatban áll a viaszgyertya-öntöipar, 
mey szép és mesteri munkákkal volt a kiállításon be- 

azonban a díszítésben helytelen és czélszcrüt- 
v.tab J|i° 1 ‘3 hithatók a selyem, bársony és cgvéb szö- 
J7? alka|mazása folytán, mert ez nemcsak túlterhelt- 
ronJ 1« °.,°? ’, hanem a viaszgyertyát el is vonja 
reíí t eí‘Ö ’ -1?87 meggyujtathassék, a mi vagy sze- 
kell ef en,3é=et lc|ézhet elő, vagy meggyújtás előtt meg 
«u fosztan, díszétől, holott ha az viaszból van” 

fokozatosan ég le. Fehér viaszt és 
főSyertíókaí SZépen ,loI?°zva láttunk nemcsak a 
mi au1! ' e 1l9,lünö szépségben a vidéki Kiállítóktól is, 
móllett „J-b‘ZOn:’,lja.’ . l'°M ; znkszerü. gondos munka 
tea
haÄai-nka 0üzzeL val0 olvasztást alkalmaznák, 
ben pm/c'!vé,c, gyártása is szép lendületet vett hnzán!;- 

n s azok előállításával több kiváló ezég foglalkozik.
minö&h CZírr.ia*’ ™akk; árpa-pótkávék oly kitűnő 

bégben állíttatnak elő, hogy alapos reményünk lehet 
ft “?« «»id idd múlva nemcsak saját haaí! “nS 
áltól Kcl I *ei“űzhetjük, hanem fokozott mérvű termelés 
jj(íe’,a keletre is szállíthatjuk. E gyártmányaink előál- 

moz a nyers anyagok egy része, különösen a ezikú- 
‘‘Vs. szárítóit füge még a külföldről hozatil; be. A 
léiéra 3 lka,án8.-gyöKér) termelésére, de különösen keze- 
naov«M.neZVe. k‘vánatos volna, hogy gazdaközönségiiuk 
minie/ g,0adot. (orditana, mert hibár e terményünk 
léméin59 kezeltetése nem oly tiszta, mint a
ínX1 Nagyobhmtarü termelés és jobb kezelés 
« Joredelmező gazdasági cziíckönk kiszoríthatná 

kmío.drol való behozatalt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 

országos bizottság, Hécsben, 1887. évi január hó ó dik 
napján tartott XXVllt-ik ülésében az államjegyek for­
galmi összeget 1880. évi deczember liö végével követ- 
inlZJw ta á -a 7o bizo!tság saját feljegyzései alapján a 
!-Q 9J«7ci?Fcn.‘ rÓ íamjegye,k, összege: 1 forintosokban 
o.),í.ö7.l»l(t frt, 5 forintosokban 110,243.015 frt 60 fo- 
nnlosokban _ 158,615.900 frt, összesen 344,170.555 frt 

.u,uq Pénzügyminisztérium hivatalos közlése szerint 
n sóbányákra nckeblozett és forgalomban levő zálogje­
gyek összege 07,822.102 Irt 50 kr, összesen 411,998.717 
írt oO kr. ’

Dunavódgát-társnlatct fel- 
miniszter, hogy legalább egy 

:eie.;itsen és annak teendőit a 
. .'ezelben írja körül s egyúttal a 

mar felterjesztett szabályzatban némely a törvény állal 
megkövetelt módosítást kíván. Erre vonatkozólag a tár­
sulat választmánya legutóbb tartott Ülésében " kimon­
dotta hogy gatvédelmi szabályzatát tavaszra életbelép- 
tetni obajtaná ,s minli.ogy a folyó év költségvetésébe a 
gatfelugyeloi alias nincs lelveve, kérni fogja a minisz- 
cr:.’ .,l°Sy ez állas 1887-re ne töltessék be. A társulat 

kuttsegemez, való hozzájárulás ügyében az államépité- 
•szeti hivatal és a magyar államvasulak adatokat kíván­
taminek a választmány eleget tett. Társulati i-az^ató 
jefontcso szermt a gát koronáján alkalmazott kerékvelő 
laczolópok közül mintegy 80 darab megrepedt A szál­
lté ellen megteszik a törvényes lépéseket. Vé*ül elha­

tározta a választmány, hogy az oly régóla vajúdó na<»v 
vadasi zsilip átdolgozod tervezetét és költségvetését jó'- 
val,agyás végett felterjeszti a közmunka- és" közlekedés­
ügyi miniszterhez.

* A központi vasúti leszámoldhivatal újjá 
szervezése. Minthogy a központi leszámolóhivatal sza­
bályzatát az összes magyar vasúti igazgatóságok elfo­
gadtak. ez évi május 1-jén életbe lép. A személyzet lét­
számát jelentékenyen le fogják szállítani, úgy hogy a 
magyar hivatalnak csak nyoiczvan hivatalnoka lesz, 
akidnek szegedre kell költözködniük, mert julius 1-jétöl 
a magyar leszámolóliivalalnak székhelye Szeged lesz.

>, JANUÁR 10.
ke?vez/)< amennyiben a főkérdés — a legna- 

g obl kedvezmenyezes - formailag nem fog nehézségeket 
okozm, - hacsak a részletes tárgyalások kielégítő ered-
ré^tLTf' 7- A, í°mán korinány megbízottjai a 

ezidöszerint nem bírnak 
kellő utasításokkal s ugyanezért valószínűié» két bét 
midva ismét visszajönnek a szerződés részletei- 
ucü letargyalasa vegeit.

A blksi Kredilorcnverein 
kmetUezo fizeléskeptelensegekről tesz jelentést: Dra»o-
An2.|?%a es Sv?"0Vf9S Száva kereskedők Mioniczában, 
íforJ, r TCnef,,jej" {l'szerkereskedö Salzburgban, Ofer 
Herscli Ivolomeában \\ einer Adolf kereskedő Mosony- 

Iufat Ágost be, kereskedő Naszódon, Schreiber 
gnacz kereskedő Sajó-Szent-Péteren, Klecker János 

takács Lanclskronban Frömel Peren,:z bej. kereskedő 
OsKaiiban, Hirschler Jgnacz kereskedő Prágában, Keura
!,níV USTiPrágábŰn, lieran Julia, czérna-üzlet- 
ulajdonos Prágában, Alipraneo Foradori kézmüáru- 

kereskedu Mezzolombradóban, Langbank Adele szalag- 
es czernaiinikereskedő Becsben. Hamann Mária keret

,, , . ..................... ......... . 5905. sz. a
haabel testvérekre. (Hagyaték.) Freund Heinrik 

e erliegy, szőlője 170 frtéi't Senfl János 
Hillebrandt Márton 1. kér. Attiln-utcza

• 7 ,,, 1 neuner es Auslämlor vegves-amkereskeduk Orsován, Humpolecz Adolf ruhakereskedő 
liecsben.

Ingatlanok forgalma a fővárosban. A lefolyt 
heten B következő ingatlanok átiratás alá kerültek u. m.: 
Haubel József II kér. törökvész 5905. sz. n. szőlője

111. kér. 
és nejére.

iI:ii , ... , , -; - ............v.,.. 30-, számú háza
hl ebrandt testvérekre. (Hagyaték.) Glück Linót I. kér. 

farkasvölgyi telke 300 írtért Glück Jakabra. Irtl János 
7 nf{? !li-.ker- táborhegyi szülője 4882 írtért Bpest 
fov. kózonsegrc. Frommer Ferencz III. kér. csatárkai 
dulm völgye kk Frommer testvérekre. (Hagyaték.) Faith 
/óm 1. kér. hadnagy-uteza 28. száma háza 142 frlért 
Diamant Samura. Zeiler Lörinez és neje 1. kor virá- 
nyos, dülöi szMöje 8ő0 frtért Kellner Antal és nejére. 
Oz.. Meleg!, Károlyne Vili. kér. Staffyibergcr-utcza 10. 
_zamu haza 40,10 friert Brernia József és nejére. Dr 
handa lgnácz és nejé IX. kér. mester-uteza 40. számú 
te»1'S ’ÖO írtértKödMihá'y és nejére, kk. Tausch 
Paula Vili. kér. nemet-utcza 23. számú háza kk. Win- 
1 ergast Józsefr®. (Hagyaték.) Mühlbacher Katalin és Bor- 
bala VII. kér. tjrÜKÖrön 2510 számú telke 358 írtért 
híz József és nejére. Ebner testvérek Vl. kér. erdőtel- 
ken 10 száma tdke 1100 írtért Krausz Lajos és nejére. 
Gier testverek VII. kér. akáczfa-uteza 22. száma telké­
nek Vm-ed részé 300 írtért Szabadi,ázy Andorra. Kor-
í4ónTr,iVR ' v' a !ianyadi<,,',za 13- száma háza 
v £ i Adoh é* nej«re. Gróf Károlyi Ede
V kér. kikoto-duloi telke 3834 írtért Fogler Jánosra. 
Dr. Pongracz Sándor és társai Vili. kér. bodzafa-uteza 
Is, szama háza 20000 írtért Szőke Györgyre Ribatsek Vlll. kér. Conti-uteza 9. siIE Ujn m. 
ba}'ek Jözsefra. (Hagyaték.) Mitterer Anselmr-é és társai 

I11:, ''‘er. Uirösmarty-utcza 4742. száma háza 8900 írtért I 
ifluller nehmen.

8?ÍJÍ'í K, •), kwik I. IV. k. Kíroly-kdrut ?. vórheny. 
Sutlnói'k8 rc'a °rrií” *' k; 0',siágház-u. 6. vcsotob.
Hat.lik ft * k- sze;<nvhaz 115. gvomorliurut.

k ?l‘ú hegy-u. 7, himlá.
tUdílob 

K. agyvizkór. 
tOdőgllmő.

nyilt-ter.
Furcsa történet.

F.gyik levelezőnk a következő esetről éitesit, melv
SrF9VMnZUiÍí közelében fekvő egyik kávéi,álban 
tortCnt. ngy gyárosnak, ki melpashllák gyártásával fcalal- 
kozik s ki a Geraudel „r gyártmányával versenyre akart kelni,

Pítti-Sing Ligeti I.
ree-Boo Fehér 1.
Katislw Margó G.

Ezt megelőzi :
Ide M é d o r. 

Bohózat 1 felvonásban. Irta 
L. \ ercousin. Ford. Náday 

Ferencz.
Személyek: 

Malicorné F.örv
Paola Fodor F.
Adiicmar Benedek

Kezdete 7 órakor. ,

Holnap, január lhéa, 
Blaba Lujza asszony mint 

vendég.
Először:

Angyal és ördög.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 10-én.

Der
& tabstrompeter.

Énekes bohózat 4 felv. 
Kezdete 7 órakor.

Sä;»3=5H3Ie1s6 «városi orphenm
vilL^m/1 “ ' b,^toslJ?m’ ,KlSy köhögése azonnal eláll. — A " “ '
neki" f'ff kincséért sem, válaszolt a köhögő, hisz ez 
neki — feltéve hogy rajtam segítene, — a legnagyobb rekla-

é,?ílT.:U^l8ll.Öt kin?°.'!(l,a- Íme egy ver-T"'"; ,«■-« »uíiuihuíi, megunt, jrno egv
-em.o, ki inkább meghal, minthogy oly gyógyszert hisz- 
fluS "ie y nCm az ü "y-u't'uúnya ! Ez már csak eléggé
neíienyS,íarMs T“r"k ^»zsef gyógyszerésznél, Buda- 
szerAi'i • u*cza sz7n- ~~ Kicsinyben minden gyógy- 
szertárban es gyógy fii kereskedésben. 1 272

tiioyat’ie esleiiiliaDi
4U kötelezvényeit

mmt olsö voimIü papirolent ajánlom

tőke befektetésre.
A jelzálogok értéke körülbelül 50.000,000 forint. 
Kötelezvény-forgalom körülbelül 15.500,000 forint.

Somosey Károly igazgat
Nagymező-ufcza 17. sz. 19i

M- nacv oloadas. Fellépnek: Kautiny nővérei: magányzó társasár éj 
>'h3lg)-ct egy pillanat alatt eltüntet a U- 
es ereden! tülycszto cs tükör nélkül ! - Tirzll 

iiiiui a n. ** ■ ■* *1„k77-',.n'7et' 10‘1- e műveletnek mr. 
ii'“ 11 f i í‘-l,án áfok '.■•:ak ízt czélozzák liozy a Tví-nnkt /e T, Í7cvfk- E,t a ezárnot eredeti 
JnÄ, .°- ÍJ i Mr tse férfi, «
LPílorlÁ<-.'7-,,H"1 U' mr- P“,rvi". miss Ad61e 

...... „ Uorisk.-s k. a. magyar eaekesnű. Ezeken ki-

IDŐJÁRÁS, január 9. regg. 7 órakor.
___ •** Mőjcizó'-intézet távirati jelentése.

AUomáiok

Az 1875. évi november hó 22-én kelt rnagv, kir. igazsá»- 
ugymimszten rendelet értelmében ezen kötelezvények az ° 
Iám es magánzók által, valamint közjegyzőileg biztosit!
isiről!H,mk 1 "^‘a'."';sak a tőkéknek kamatozó befektetése 
,s ■•Z07‘d<iZ|egyházi es világi alapítványoknál, letétek és 
aryaszüfccknél’ valamint a es. le. hadügyminisztérium f-hni 
katonai b.tzasságt biztosítékul is elfogadtatnak.

Lzen a megtakarított összegek befektetésére különösen 
előnyős papírt minden költség nélkül a hivatalos napi
ÍISsnnSS»a.tar " N#^obb rende,méng

FUCHS J. Budapest,
magy. kir. pénzváltó. Deák-Ferencz-utcza.

színházak és mulatságok.

SORSOLÁS.
— A tisaa-azejyedi m. kir. nycremóny-kőloeőn

sorsjegyeinek tervszerű XXL kisorsolása 1887. évi jan 
bo 1-tol kezdve adózás tekintetében a kassai kir. adó­
hivatalhoz csatoltatott.
“ A ,tlaz^Idókl va8Ut elsőbbségi kölcsön köt­

vényeinek 1887. évi január hó 3-án tartott 29-ik t»rv- 
szera kisorsolása alkalmával következő 20 szám 1,áza­
tott ki: 733 1100 1294 1484 2035 2207 2814 3007 
4026 4io0 4661 5711 7262 7588 8440 9263 10167 
10812 11913 13151 14603 15635 17477 17675 18327

gyár általános hitelbanknál, — Bécsben: a es. kir. sza- 
bad. osztrák kereskedelmi és ipar-hitelintézetnél, — 
Berlinben : a «Bank für Handel und Industrie« czimü 
intézőinél, — Majna melletti Frankfurtban: a fennevezett 
berlini intézet fiókánál és Amsterdamban: az «Amster­
dam ische Bankn-nál.

— A fennállott budapesti lánozhld-társulat el­
sőbbségi kölcsönkötvényeinek 1887. január 3-án tartott 
XL\. kisorsolása alkalmával kihúzattak a következő köt- 
vényszámok:

103 323 
847 927 

1118 1130 
1336 1306 
1553 1589

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉBTÉKTŐZSDa
— Jan. 9. —

Értéktőzsde.
— Vasárnapi magánforgalom —

A tegnapi nyugtalan hangulat után, melvet a Búd- 
Lor. allarm-közleménye keltett, ma miután á sajtó leg­
nagyobb része az cml.tett közlemény sugalmazott voltá- 
ban való kételyei fejezte ki s egy része meg épen czá- 
fo ta, ismét lecsillapult s az árfolyamok javultak. Kielé- 
gno párisi boulevardjegyzések is hozzájárultak a hely­
zet javítására. Osztrák hitelrészvény 291 40_291 75-fo
magyar aranyjáradék 103.10-től 103.174-ig, magyar 
papnjaradek JiJ i0-en, magyar leszámítoló és pénzváltó 
Lan 10U.2o-un kelt.

oLÓ-rak0T zárulnak : vsztrák hitelrészvény 291.00 
2J1./0, magyar aranyjáradék 103.15—103 171 ma­

gyar papirjáradék 93.10—93.12^. 5’

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Gazdaság! tudósítás.

A wivueyháZia’-1jan; ,ti; (Az Egyetértés tudósítása.) 
A tegnap reggel óta folytonosan szakadó eső nemcsak a 
hetesek hótakaróját tűntette el, de a föld fagyát is tel- 
jesen feloldotta; minek következtében az utak járlmtat- 
lauokka valtak. A nyíri rétközön az árvíz réme kísértsél 
mivel a hirtelen olvadás rohamosan dagasztja a Nyír­
víz csatornáját, melynek védgátja csekély ellentállási ké­
pességgel bír, s ha az idő meg nem keményedik attól 
tartanak, hogy a víz átszakitja. Takarmánv-félékben
me» elielfisen o«. ‘. V. IeUKÖen

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 9. Havi b. 9.

Budapest, január 10-én.
ESSEX GRÓF.
Szomorújától; 5 felv. Irta 
Laube Henrik. Fordította 

Szigligeti. 
Személyek: 

Erzsébet Jászay M, 
Essex gróf Nagy I.
L. Burgleigh Bercsényi 
L. Nottingham Egrcssy 
Sir Walter Gyenes 
Southampton gr. Horváth 
L. Nottingham Lcndvayné 
Hutland grfnő P. Márkus E.
Sir James R.
North K.
Derby gróf 
Cuir
Jonathan 
Robsay 
K.-nó apródja Lukács I. 
Mari Rajnai G.
Tiszt a T.-ben Péehy 

Kezdete 7 órakor.

Szigeti Imre 
Mészáros 
Feleki 
Hetényi 
Gabányi 
Falucti

Holnap, január 11-dn. 
Bérletfolyamban: 
Stilton Tűnőt.

M.KIR. OPERAHÁZi
• Budapest, január 10-én.

Ab operahás zárva.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, január li>én.
A mikádó,

vagy:
Titipu városa.
Bohózaton operetté 2 felv. 
Ír a W. S. Gilbert, angolból 
forditotta Rákosi J. Zenéjét 

szerzetté Arthur Sullivan. 
Személyek:

Japáni mikádó Szilágyi

Lég. ), .s,é* 
;nromie,lr4n2? élh H as,

A hő- 
mcrs'klet 

! Celsius 
j fokban

1
;dek 'V

1 59.0 !K 4 1 + 05
I 60.2 jENY 1 1.0 _

5G.6 1 © 02 _
57.2 ! K 1 _ 08
55 tt EK 1 44 _
58.9 DNY 1 + 0 0
60.1 NY 1 + 1.1 —
544 DK 2 + 9 5 *9

56.6 DK 4 _ 3 2
61 5 © — 44 __ _

59.6 |K 1 04 n
60.8 NY 1 + 0.5
60.8 DK 2 3.4
56.8 K 2 + 00 n
61.2 ENY 1 3 5
59.8 DK 4 __ _ OS
58.5 DNY 2 ___ 07
00 5 K 3 ___ 9 0
61.0 DK 2 -f- 0.2 _
56 9 ÜK 3 10
61.5 @ __ 15 5
61.5 NY 2 ___ 14
61.3 K 4 1.4
54.6 K 2 + 26
59.0 K 1 + 2.4 *25:>.9 EK 1 + 0.01
54.9 © 7.3 1
43.0 ® 5.61
53.9 K 61 4- 106 453.1 I DK 4 + 92 4|54.9 ! © 1 8.3

Fel-hő-

Arad...................
Besztercze
Bcszterczebánya. . . ,
Budapest...................
Csáktornya................
Debreczen .....
Eger..................... 7
Eszék..........................
Fiume................. "
Késmárk.......... ..  . .
Keszthely. . , , *
Kolozsvár............. * *
Magyar-Ővár. .. , * \
Mármaros-Sziget. . *
Nagy-Enyed.............*
Nagy-Szeban. ...
Nagyvárad...........
Orsóvá 
Pancsova 
Selmeczbánya 
Sopron . ... 7.7.’
Szatmár-Németi . * ' *
Szeged ....
Szepsi-Szt-Clyörgy'' *
Szolnok............"
Temesvár .!**"**"
Trencsén . * "
Ungvár 
Zágráb ...
Bécs............"
Bregenz ‘ "
Lesina ...
PcJa.
Prága............ ‘

szélcsend, 0= tiszta, derült,
«=esű iÍbó ®”,^lhös> borult
vata, viilát, °°* ”

Ö
O•

«

9
O

9
O
O
O
9
9•
9
O
9
O
O
9
9
9
9
•
O

«

'g óz,

Nanki-Poo
Ko-Ko
Pouh-Bah
Pish-Tash
Yum-Yum

F. Hegyi A. 
Németh 
Kassai 
Szabó 
Pálmai I.

Áttekintése a mai időjárásnak :

kot gfton, C>a'»‘,é-

Kilátás a jövő időre:

aanyogoion villogó,
csapadékkal. "

. .... , ; '"-‘"1 »eutuii xaiiozo,
ülőt várhatni, délnyugoton itt-ott

Vasúti közlekedési útmutató.
__  Érvényes október 1-től.
Indul:

a magy. kir. államvasutak központi pályaliázákóL
Britek—Becs felé:

Kom..lJjs2uny, Gyűr, Bruck, BiScu. 

Komdrom-lTJsznny, Oy6r,

községekben hull elszórtan a 
szarvasmarha, nemkülönben Eszláron és vidékén nasv 
vesz pusztít az aprómarhában, de mind a két helven 
helyi természetű s a tovább terjedéstől nem tartanak

Kol. exproszvonat, u.5u d
(.Mluch'ii iiombaloni.

Gyorsvonat, 9.ia délután: Kelenföld,(KU-Czoll, Sopron), liruck é» BécaUe.
Bzamélyvonat, 1.30 rcgEel: Kelenföld, Komárom-Vjv.öny, fivör, (ku u.en, ieklliach, Uráéi) liruck, Becs 6. 10.35 este: Ke'enföld Kom.-l Jsrőnv, Győr (Sopron), liruck, Bées A,.enlolü,
Vogyesvonat, 5.05 délután: Kelenföld, kom.-Ujszóny, Oyör.

Budapest-Kelen földön át:
Gyorsvonat, 3. to d. u. Kelenföld, (Konlzuu, Zágráb, Károly váró«,

Érkezik:

* aaBy- kIr- »UfWMfttsutak kü'zp. páiyaliázába.

BBSK-BSSsesi
Bécs—Oyör félöl.

vB^lP”r^0"'^l'nröMrm.e,,,1: °-vSr- íSjl"--b
Voffyo.vonat, 0.30 délelőtt Uyörböi.

Gyorsvonat ,,.i„ (ít
nl/.o.. .Se.ike.reíérvárr.,1." ‘ ‘ ,l,u"1* oly város, Zágráb, Ki-

Ezomélyvonat 7.00 regg. Kelenföld, (Knnizra, Zágráb, Károly vám,) • B”SÍÍ?7*» Tric«' Fiume, Károlwáro, Zácr'b K,ni-„

vgEE7 h:5 : Kärui;v,i-'zÄÄÄ
Omnibnczv., ,|.4fi e,ief k«|z,kÍ siSkeifrÄrrtj!01“bovárr61-
Rn,oM Belgrad -Zim on y felöl
oMndöÄaa!,grktKömröTr6l'! ,Z°mllalou: ßl»Krdd, Zlmony,

Szabadu-

míihí szaba"k=' <F.-ék,

i-Czell, Feldbacb,

flume, Trie,üt).

NAPIREND i Január 10-én.
Kaptár. Hétfő. - Rom. kall,.: Vilma püspök. - Rrot • 

Pál remete — Gorög-orosz: (deczember 29.) Anró 
szentek. - Zsidó: (tehet 14.) Izmáét. - Nap kél 7 ó 
4/ p., nyug. 4 ó. 29 p. - Hold kél 5 ó 23 
nyug. 1 o. o2 p. regg.

Igaaságügymlnisater fogad C. u. 5-i7.
Horvát mlulsiter fogad d. e. 10—d. u.*2."

p. d. u.,

1274
1480

1308
1543

1149 1165 1194 1207 1260 
1370 1392 1417 1450 1476 
1593.

100 frtos: 1659 1666 1710 1763 1766 1870 1881 
1905 1924 1926 1931 1972 1996 2210 2267 2275 
2288 2300 2407 2433 2445 
2578 2603 2657 2667 2681 
2853 2884 2912 3011 3030 
3161 3193 3259 3279 3350 
3524 3585 3597 3629 3644 
3707 3816 3858 3899 3912 
4184 4215 4237 4295 4310 
4-443 4490 4579 4642 4659 
5004 5008 5085 5119 5270 
5428 5451 5505 5515 5544 
5765 5836 5856 5875 5893 
0102 6316 6351 0370 0440 
6552 6582 6027 6648 0682 
0930 0972 0979 70-44 7071 
7283 7345 7392 7423 7144 7466 
A fenti kötvények 1887. évi július 1-től kezdve a m. kir. 
Lözponti állampénztárnál Budapesten, teljes névértékben 
fognak bevállalni.

Oanlbnsvonat: IO.3.I d. e. Kelenföld, Kanlzsn.

Zirnony-Belgrad felé:
K(ÄMnVd^

Szaba4ka-

"ma*™7n*rr ™gaa "• "• 2. I ^““f^dl’índb, Szaha,lka’ (BaJa' llajn, Kb-KöröV "Zaba"k:l' <K^dk-

" Jiatyan—Buttka felé.Gyula és 

órakor

2477
2694
3052
3395
3666
3964
4341
4708
5325
5587
5927
6447
6709
7104-

2480
2722
3086
3454
3689
4009
4359
4725
5328
5591
5952
6471
6800
7112

7474

2483
2756
3089
3462
3692
4050
4374
4877
5329
5639
6009
6478
6831
7123

2577
2779
3134
3482
3705
4118
4405
4887
5395
5727
6022
6522
6838
7188

7487 7494.

Torma Károly.
Pestmegyo évnegyede* közgyűlése d. c 10 

megyeház nagytermében.

uTfiSSrESi *** *’“*•VÄpumÄ? •wlrt Väl”sa"li"ii ««“ e,le

A. “a?Far. “úrnők- és építész-egyesület mü- és köz- 
építési szakosztályának ülése d. u. 6 órakor k

A fővárosi küzigasgatásl bizottság illése d. e. 10 óra- 
kor az uj városház társalgó termében.

‘,l6,e'es,e 8

QyUmülcBkiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u
Vtirőe-koreMt-eRylet Ereoébeí.kórhá.a (Buda,déli nálva-

kdf®!éx.elh) m06szemlélhető naoonkint délelőtt M— 
ilA óra között.

Nemzeti mnsenm 1 term, és néprajzi tár d. e 9 d u 1
Gasdasági és tanszermnzonm a Köztelken d. é. 10- 

cs d. tv 2—4 óráig.
Műszaki iparmazeum a kerepesi-ulon 

nyitva d. e. 9-től d. 11. 1. és d. u. 0-5.
Egyetemi "

(Beleznay kert)
2—f| órái"fUVé8Zkei,t aZ íillöi*ut0n dl e- 8—12 és d. u.

u. 3—7.
10-12 és d. u. 4-8.

’ igu

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Kereskedelmi szerződés Romániával. A teg­

nap tartott harmadik értekezleten Románia képviselői
már határozottabb állást foglaltak s megkezdték a leg- | 7 „7 e , —‘ -—:------ —1 ■ .■ -
több kedvezmény kérdését tárgyalni; mint eddig min- I 61&10SSZGTkeSZtÖ:GsávolazkyLftjos«
den ilyen tárgyalásnál, most is a kivételek bizonyos so--------- -------------- **
rozatát mutatták be a románok. Most,

Akadémiai könyvtár d.
Egyetemi könyvtár d. c. M,
Mnneomi könyvtár d. e. 9— d. u. 
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

mint a N. VV.
i agblatt írja, 14 ezikket akarnak a legtöbb kedvezmény 
alól kivenni, ezek közt: a nyers fát, vpületfát, durva

lD3r< i39 ínlf o ^ 7------  te.» it . . ' I

Elhaltak névsora 1897. jö n aér 8.
FebérT. 7 ó. lilv. I. Hl. k. Endro-u. 2f. rüct. hali!
Sebő h. 3u c. III. k. ezőllBkcrt-u. se. güiiiilkórJ. Balog M. so c. özv. IX. k. malom-u. 28.kuídölúg,la"

Lmdmann K,ü e. majoros Ui IX. k. Mirlon-u. a . o ókgvik 
E jtrik E 7 o. iskola,z I. IX. k Lónyai u. «. tUdővósz r ' 
(■r. Hüdt E. 7« é. özv. V. k. Arany jfmos-u. i. kimerülés 
Huszkó 1. 4S é. éji er V. k. BMori-u. 4. tüüölob.

kimerüli*.

egyszerűen kihagyni akarnak a szerződéses tarifá­
ból. Ezek készítésére hazájukban különös súlyt fektet­
nek, mert ezek az őstermelést leginkább megközelítvén,
átmenetet képeznének. A Németországgal és Angliával I n penYdor>"'2‘í'‘n»' r'.YVT'i' T' iu\'TV' 
kötött szerződésekben Románia o czikkeket nem vette Wcidulu M. só b. .zappanosnö iTk ai»6hÄ%‘0;fc 
ki a legtöbb kedvezmény alól, s különös, hogy a velünk Smínnli'We»Ä'.L £• ií*„0ÍS0,,y*u* !“• ‘«Jesamö. ‘ 
kötendő szerződésből mégis ki akarja rekeszt.mi s az autó-
nőm tarifa alá helyezni. A tegnapi konferencziáne kérdésre IiiÄa^A k!í“k- küLÍ7;i,r'1! s. roncs, lorokkb. 
nézve még nem jutottak megállapodásra. — Bécsből mai 1 ” " " - • ■ X ”- J V " k' -,abolcs-u'L’8- r"‘•, ,-,AI 
kelettel a következő távirati tudósítást veszi a Bud. Corr. A 
Romániával kötendő vám-és kereskedelmi szerződésre vo­
natkozó konferenczia ma tovább folytatta tárgyalásait s 
a mai ülésen, a mely délutáni 2 órától 6-ig tartott, be 
is fejezte azoknak érdemleges részét. A román 
szakelőadók ennek folytán jövő kedden hazautaznak 
Bukarestbe, de Sturdza miniszter még továbbra is itt 

f ma8Yar kormány megbízottjai hasonlóképen legké­
sőbb holnapután tőrnek vissza Budapestre. A tárgyalás ered*

Kárpit K. SÍ.

. Hamburg).
Vegyesv., 5.10 iegg.: tlödiillfi, Hatvan, Fillok, (Miskolci), Zólyom, 

(liyzterczehinyn), Oaram-Bcrzenure, (Selmeczbdnya). Kultka 
Omnibuszvonat, lOV.i ü. c. <Ss a......  d. n. Hatvanra.

Miskolez-Kassa felé.
GyőrSV., 2.10 d. u.: Hatvan, Vámos Qyörk,(Gyüngyö»), FllzPs.Al.onv 

(Egoi), Mltkolcz, (Szerencs, S.-A.-llJhely, Legenye-Mlhályl, Przcmysi’ 
Lcmherr), Kassa, (Eperjes). 1 z1,

Szemólyv., «.‘25 regg. Hatvan, Vámosgyörk,(OvnmrvSet tz.i-„. «i.___
(Eger), Miskolez, (Uebrocztn, Fülek,Szerencs,

! -nö X. k. tflilövéií.
k. kcrcezt-ii. 2 rák. 

vRudolf-fakport 6. tüdővéiz,
‘ ' ' , Cisreziuatá*.

T. Sí ó uapiz -nö 
Winter M. 61 é. gépész I.
Ibi .1. 65 é. napsz. V. k. B 
Sebcsik J. üd e. napsz. X. k. jászbérénvi-ti.'csíz'é

8- *«*•
Órabér A. 08 é. kávés VI. k. városliget iSB/vizkór.
Feronczy K. 43 e. napos VII. k. rózsa-a. 82. agykérlob 
8“'" N- »3 VII k. hársfa .«TÄ.

J»gödiét P. 48 é. kocsis IV. k. Lipót-e, 18. vKkS. J‘

Eperjes),

Arad—Tövis felé.Személy V., S.20 d. e.: i;i=t4., ««/...a
(Szarvas, Tárkeve), Bókós- 
kótegybáza, (Mezőhegyes,
Helyin), 1‘iskl, fiyníafehdr' 
lijssiisz, Szolnok (Czoglód), _______,
í?'1'?.0''1- ()Ie«öbcgyeV)"’Arad (Temesvár-, BorJs.el.es-
(Kolozsvár) k ^ etI0Ziiny. Vajda-Hunyad, Oynlafebérvár, Tövis

Kolozsvár—Predeál felé.
Uyorsv., 2.0(1 d. U.: Uj-zi.z, Szolnok (Cz.eglód), l-.-Ludány (Dcbroczen), 

^ag)járod, (Csaba), Kolozsvár. (Innen szomélyvonati Ovi’rvs 
Koesard (Marosvásárhely, Szász-ltdgen), Tövis, Kis-Kanus, Nagy-Bze- iimi), S**KP.HVAr, B amo, J

személyv., 7.40 regg UJszisz, (Jász-Apáti), Szolnok, (Kun-Szent- 
Marton, P.f.adány ,(Dcbroczen) Kagyvarad; 0.2M este: lljszasz,Szol- 
nők. I -l.adanv (Dobreezeu), N.-Vúrad, Kolozsvár. (Innen vogves- vonat Brassóig.) v m

Omnlbosvonat, .l.io «1. u. Szolnokra.
Aa osztr.-magy, államvasat pályahásából. 

Érsekújvár—Bécs felé.
Koloti ozproszv. KI. KI d. e. Pozsony, Bécs. (Minden hétfőn és csü­

törtökön).
Expreszvonat ."I, |0 d. u. Eszlergom-Xána, (Ipolyság), Érecknjvár

l.iuantlin, l'o/.seny, Bécs. ’
Fut&rv., i.ívi d. o. Esztcrgom-Xána, (Ipolyság), Érsekújvár, Tát- 

B •ces'’Ur (NaBy-Béllcz), Golantbn (Nagy-Szombat), Pozsony, Mnrobegg,

Személyv., !*. 15 d. e. F.sztergom-Nnna (Ipolyság), Érsekújvár, Tót- 
Megyti.- l.N.igy.HUivz), (lalantba (Nagy-Szombat, Zsolna), Pozsonv 
Murcbecg, Bécsi U.IM» esto: Eszlcrgom-Náivi, Érsekulvár Tót 
Mezvev, (Xngy-Uéllcz), Galnntha, Pozsony, Marchogg, Bécs 

Omnlbuszv. Ii.:i0 regg : Palotára; I 2.-|5 d. u. Váczra; 3 12 d n 
Érsekújvárra; .1.15 d. u. Esztcrgom-Nánára; «,.45 este Palotára."

Szeged - Vercziorova felé.
Keleti expreszvonat 4.25 reggel: Szeged, T.lmesvár, Herkulesfilrdfi 

baton).010Vtt (üi,,-ar"ä,> ^onotant'uápoly) (Minden kedden szom’

Expreszvonat 1.55 <1. n.: Czogléd, Szöged, Temesvár, Orsóvá Ver 
nziorova. Krnjovs, Bukarest. * vrsova» Ver*

Személyv., J.:in regg. Czegléd. (Szolnok), Szeged fiiaké

eSSie5S&2$A5i.cÄÄi‘l
A déli vasat budai pályahásából.

Tr„
Kanizsa. Sopron

Bsemélyv,, ;
(Szombathely, 
gerbof Zákán

Buttjca—Fiilek felől.
af°u,a-ul'7\h? v10,;, Ha",,,,lrF. Berlin, Boroszló, Krakó, Oderborr I lacl-frelkn, llnttkn, Gnram-Bcrzoncze, rSehncczbánvű) /ólvnme»Ä.ßp”!,7Ce^“nfö f‘l!?k’ Hatvan^s^í-om^íó0,^

i««vU . ImMI 0: Kr.iko, Oderberg, Rutika fiarst,Vosvesv0’ u(o-7tLr”,",án„ya)'.ZÓ,);<,m- Hatvan Szolok”,
SM-ÄÄS-sa

Kassa—Miskolez felöl.

Tövis—Arad felöl.

Mezőtőr (TŐrkeve, Szarv«),' Sz7,noi;W.7i,,:riV,:Apti.,‘,01).(B6lt,i’)'

Predeál—Kagy vár ad felöl.
GyOr^V«) ?•! 3 d. : Kolozsvár, Narrvvárad. fCsahn) p t •

A* osstr.-magy. állomvasut pályah«ísába.
Bécs ~ Érsekújvár felöl.

ví!.tí,lotlHíre*S^- .4 ' ? r<18R-: Bécsből kedden és szombaton 
Eí ’reNB“"“l,.a„ : TA.d" "■* Bdcj' Morchegg, Pozsony, Oalnnta (Zsol- 
EntÄ^pÄ’ (Xaey-,,<l,eZ' Ny,,ráró1). Érsekújvár,

FÄg’„ä'-mnXleÄlg?0arhOS?’ P0Ze0ny- GaIín,ha- Érsekujvá,,

tcrgom.XánaZ foó!ysigróyZa'*^T^ltma®^Z': ^'”*^Cl''*a*' fciVtajf’ E«-'

0?^.b a®^''rVterz1!?. regg" fi e,t0: Rákos Palotiról, 
Váciról'. ’ E,",er*om‘Níu4r'51» ti ll! d. c. Érsekújvárról, 2.20 d. u.!

Vercziorova—Szeged felöl.
e.t Konstantinápolyból hétfőn él csü-

7- 3 25 d. ti. Bukarest, Vercziorova, Karinsebes, Bazláa 
‘c(NVd'fdS|kerCk)’ Nae>"kiklndB' (Arad, Mezőhegyes, Makó)'

Keleti expressv. 10.30 d.
tortokon.

Expressv.
Temesvár
Szeged., Czegléd felől.

Személyv., 7.00 regg. és s.oo este: Vercziorova,Karánsobcs, Bázlás 
Temeivár, Nngy-Klklnda, Szeged, Czegléd felől. anas,

Omnlbuszv., 7.40 regg. Czegtédről, 12.24 d. u. Szegedről,

A déli vasat budai pályahásíba.

Pragerhof és Orácz felöl.

ésT'l r.rű“(CsaűgkaDáVCSfPr6m’ °rácz l“=«bröek. 2. IV d." V. n“*?^* Bécs'" p V*"Pr|“»8_S*^«*íehé’rSrl1“,*’ Kti™nraidr6K
.W Lonat^!)akQe<,Ul “ m- Í,,ftmVa'atak * « d' »• » OS ^ kijlk, B/rf.,' Sr^fehÄ^K.UnÄ

VegyesV, 11.00a. e.t Kanizsára. ^Oyőrbéu'’estC: Kaniz,t <• Szókeifehérvárrál, 9.2» <L e.t

ie.
m
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Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. KI» H Z I> E T E Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilletók is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges íevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Egy nemesi

jó családból, müveit, de sze­
gény 20 éves csinos barna nő, 
ki falusi magányát megunva, 
várossal szeretné felcserélni, 
ezen okból, ismeretséget óhaj­
tana kötni, egy oly nemeslelkii 
vltesebb gazdag urrai, Iá párt- [ ,-.s 
fogásába venné, — anyagi le- j |,-
kiiiletben segücnc. — Ajánla­
tokat, kérek czimmel ellátva 
«Symplialie» név alatt kishir- 
detöben közzé tenni, hogy sora­
immal felkereshessem. > (>9

1500 hold,
egy órányira vasúti állomás­
tól. melyből 1200 hold szántó — 
szép lakház diszkedtől — kellő 
gazdasági épületekkel, gőzma­
lom • tb. regálé ára 180,000 Irt, 
325 Imid tiszta búza vetéssel, 
s, mimliui. gazdasági felszere* 
éssc-l. —nZSUÓ.pylti birtok, 15

Eladás.
Még egészen friss

íjörzi gesztenyét
maroni) f> kilós zsákokban 

I I rt 60 krért portomén lesen 
zállit G. ílombic Gör.-ben.

305

kilométer vasúti állomástól ára 
80.0Ut)>forint. — 2900 hold, 
.lász-Nagyk u n-Szolnokincgyé- 

ben, ára 5100,000 frt, — 1600 
hold, 8 kilométer vasúti állo­
mástól, ára 48,000 forint. — 
3950 hold, szép gazdasággal, 
és 2200 hold erdővel, ára 
450,000 forint. — 500 hold, 
szép bakházzal, háromnegyed 
óra járásra vasúti állomástól 
ára45,000frt.—Négyemeletes 
húrhúz, közvetlen az újonnan 
építendő Országház melleit 
15.200 fvl jövedelemmel ára

Egy szép nagy

villa telek
1450 négyszögöl, Budán a ló­
vaspályától 10 pereznyi távol­
ságra, nagyon szép kilátással, 
ölenként 3 fii 75 krjával el­
adandó, vagy ezen telekre első 
betáblázásra 800—10(10 Irt 
felvétetnek; Bővebbet Schenker 
Adolf urnái, király-utcza 44. 
Értesítő idő reggel 9 óráig, és 
délbe 12-1,12 óráig._____ 329

Szatócsüzlet,
elutazás minit jutányos 
áron eladó. Hol? megtud­
ható a kiadóhivatalban.

1019

Eladó ház

Gavalléroktól
tűnő talaj. Báesmogyéb 

I bórbeadandó. — Nógyemele- 
, tea búrhúz, főváros főutezá- 

, j J.J. c „VI. I .iában. 15.292 forint jövede- 
levecett férfi PtllltlK ; lemmel, ára 275,000 forint. — 
legjobb karban legolcsóbban ' Kétemoletes bórhúz, belvá- 

kapkatók, j vos legkellemesebb helyén, ára
IT., tér, latvaitito 15, siÄ fcSÄ!

nagyon solidan épült lakház, 
istáiéval stb ára 53,000 fvl. 
Bővebb felvilágosítást nyer­
hetni gróf Károlyi-uteza 14. 
földszint 1. sz. alatt 10-től 
12 óráig. 303

Budán a Vízivárosban, 
csalocjány-utcza 19-ik 

ato.uoo.formt, — 2000 hold ki- j szánni ház, kedvező lefi­
zetés! feltételek mellett

I-8Ö em. l-sü sz. aiatt.
ugyanott javító, tisztitó és 
rubakölcsönző intézet is. 160

Urasági és polgári
fintorok. perzsa-szöuye- 
gélt, tiigiz'öa.völt, ola j fest­
mények és fantaise túr- 
gj'ak helyszűke miatt folyó 
övi január hó 15-óír min­
den elfogadható áron ol- 
adatnal: Dcák-Kercncz*
utc/.a 7.

szabad kézből eladó. 
Közvelitők nem díjazta t- 
nak. Értekezhetni a hely­
színén. 42

Fürdő.
Debreczen—Nagyvárad között 
fekvő vegyelcmezctt gyógyvizű, 
nagyhiriikonyári Sós-tó eladó. 
Cziin a kiadóhivatalban G7

Egy igen
jól jövedelmező dohány ttizs 
egyes személynek igen alkal­
mas, elutazás végett azonnal 
átadandó, Bővebbet e lap kiadó- 

500 hivatalánál. 39

Vétel.
Csinos családi ház,
több lakással esetleg kisebb 
bűztelek Budapesten megvé­
telre kerestetik. Ajánlatok e 
lap kiadóhivatalába II. V. alatt 
küldendők. 34

Alkalmazást keres
Egy 24 éves, nőtlen,
csinos külsejű fiatalember vala­
mely nagyúri háznál mint 
«inas# keres alkalmazást. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. t>2

Egy számvevőségi
tiszt délutáni szabad óráira fog­
lalkozást keres. Ajánlatok 
«Szabad« alatt a kiadóhiva­
talba. 83

Egy 18 éves
szolid nő, magányos úrnőnél, 
vagy urnái, gazdaasszony! ál­
lást keres, kéri az ajánlatokat 
e laphoz. «D. Valerivo» czim 
alatt. _ 84

Egy ügyes
és megbízható fiatal ember, 
mint felügyelő, vagy laktár­
nok alkalmazást keres szerény 

I igények melleit. Ideiglenesen 
I bármily más kisebb állási is 
' hajlandó elfogadni. Szivesaján- 
' latok S. Z. 1007 sz. alatt a 
i kiadóhivatalba kéretnek.Egy ügyes

kávéházi pénzlárosné gyermek­
telen fiatal özvegy, állást ke­
res. Bővebbet L.B. sz. alatt 
a kiadóhivatalban. 1001

100- 200 frt
jutalom annak, la egy luzln- 
sltékképcs, gyakorlati képzett­
séggel biró fiatal embernek 
valami bizalmi vagy pénztár­
nak! állást szerez. Szives aján­
latok kiadóhivatalunkba kül­
dendők X- Y. czimmel. 1009

Egy magányos Kerestetik vidékre
élteschh nő. leginkább" gvermc- j okleyibs nevelőm! (izraelit a 
kék mellett alkalmázást bér- .. 1 saládboz) nvgy gyermek mellé. 
Az illető csakis a német nyel- A* ^?t<-nck az eleim es polg. 
vet érti, és képes gyermekeket 
ezen nyelvben szóban és írás­
ban tanítani könnyebb házi­
munkát végezni és a házveze­
tést elvállalni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 8583

Házvezetőnői
állást keres jó családból való 
müveit szolid nő. Leveleket 
elfogad erre nézve szívesség­
ből a kiadóhivatal «Valerie 8»
alatt. 1012

Alkalmazást nyer
Szakácsnő falura

magányos fold birtokoshoz, kí­
vántatik, hogy nz illető koro­
sabb 35 éven felül legyen és 
jó! főzni tudjon, gazdasági le­
endőket is elláthasson. Bőveb­
bet a kiodóliivalálbnn. C.O

iskolai tantárgyakból, a (rán­
ézi,a nyelvből, kézimunkákból 
és ha héber vallása — vallás­
ból kell oktatni •— Feltételek 
és bizonylatok czimemre kül­
dendők. Kőim Rudolf, Somos- 
kész, u. p. Csermő, Arad- 
megye. 70

Gyógyszerész
gyakornokul 4—fi gymn.' osz­
tályt végzett keresztény ifjú 
azonnal clfogadtatik. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. G3

Oktatás.
Nevelőnő,

ki elemi tantárgyak oktatá­
sára képesítéssel bir, németül 
jól beszél, zongorában kezdő­
ket oktathat, hetenkint 3—4 
délutáni foglalkozásra kereste­
tik. Hol megtudható a kiadó­
hivatalban, __ _10 IC

Zongoratanitó, 
kiliinő módszerrel órákat óhajt 
adni, kezdők és előhaladottak- 
nak, esetleg gymnasiumi vagy 
reál tanulók mellé, oorrepe- 
titori állóét is elfogad ju­
tányos feltételek melleit; 
kitűnő működési bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

8555

Oktatás.
Egy özvegy, ki a tanítás 
téren már hosszú idő óla mű­
ködik, a zongorában és nyel­
vekben kitűnő oktatást adhat, 
a délelőtti órákban, és délután 
4-től 7-ig mérsékelt igények 
melleit, oktatást adni óhajt. 
Szives ajánlatokat «S. I.» czim 
alatt a kiadóhivatal fogad cl, 
hol n czim is megtudható. 8598

Egy a zenében
és nyelvekben képzett úri nő, 
eddig abból tanított, úgy szin­
tén a háztartás minden ágában 
jártas, itt helyben óhajtana al­
kalmaztatni. E lap kiadóhiva­
tala szives c tekintetben meg­
kereső leveleket elfogadni. M. 
M. 11 alatt. 8495

Egy szép
földszinti lakás áll: 2 két abla­
kos, 1 egyablakos szobából, 
alkov-, előszoba, konyha- és 
kamarából, akáczfa-utcza 49. 
szám alatt, 1887. február else­
jére kiadandó. 88

Une parisionno
nouvellement arrivée rherche 
des leqons. Adresse át Texpedi- 
tion «Parisienne» . 1021

Nevelőnő
állást keres felnőtt leányka 
mellé, ennek magasabb kikép­
zésére, az illető nő beszél ma- Rémi (l-sö rangú)

nemzeti szállodája
munkákban jártas, kedélye jó i BUMCII. VdCZÍ-UtCZa 2?,. 
s vidám, modora megnyerő. ., . .
előkelő családoknál működött. » 1 f a.jon,ln” .b°*
legjobb bizonyítványokkal ren- í?*???““ eíegáns a.obáit, 
dclkezik. Leveleket elfogod e! et*e™e* tka7.e,*
lap kiadóhivatalához «Augusta,, *“«*■ Szoba arak 80 krtol, 
bérmaneve alatt. 1014 * 3-«f ernteten hónapos
8u80 Cnercliee, pontos figyelmes kiszolgál-
une bonne franpaise ne par- tatás, kiválló tisztaság ős 
lant pás le hongrois. S’adres- olcsó árakért kezeukeilve, 
ser ä l’cxpedition du journal, kéri a t. utazó közönség 
——— - _ — ~ , becses támogatásút. Rémi
Tarsalkodonőneli Róbert szállodás. 3iu

ajánlkozik délután 4-től 7-ig1 ----- ----------
esetleg 8 óráig, egy képzett: *.gy ntczai
kedélyes minő,ki több nyelve-jés egy udvari szoba külön’ 
kel beszél és jól zongorázik, j kijárattal azonnal kiadandó 
Megkereső levelek kéretnek e; kerepesi-bazár (adohány-ntezai 
lap kiadóli vatalába «Társai-,oldalon) 11. emelet, 2-dik sz. 59 
gás» 99» jelige alatt. 859'

Bérlet.
Egy kiti'mü bérlet jó föl­
tételekkel. áll 1700 hold­
ból. kiadó. Bérlu kapja 
élő és holt felszereléseket, 
vetési, leltár mellett, a 
bérlet lejárta után vissza­
adni. A birtok a vasúttól 
fél órára fekszik; van 
rajta szép urilak, és ele­
gendő gazdasági épü­
let. 323

Bővebb felvilágosítást ad, 
közvetlen bérlőknek.

Gazdasági ügynökség
Budapest,

Mária-Valcria-ntcza 5. szám.

Különféle.

ÓVSZER 
r

Br. LENIDOFF

szibériai

{agybalzsama
rövid idő clait biztosan gyógyít
mindennemű fagyást, kéz-, 
orr- éa fül-vöröozégct, 
bőrfolrepodési, bütyük- 
daganat és vlszkcteget. 
Ára: próbaiivegecske UO kr. 
egész üveg l„frl..
Főraktár TOBOH JÓZSEF 

gyógyszertára Budapest, ki­
rály-utozaM._________ 121

Nincs tiihlié

Lakás és bérlet!c,s°ií‘re u,t «*».lyyobb músodeinelell ul-,hon — egy 
je/.ai lakás, a belváros,gári család 

Birtok j legszebb helyén, fiérfie-
Dcbreczcn közelében körülijeiül adandó. Az egyik lakás:
600 hold legjobb minőségű i S utcznl szoba, konyha, 
föld, kaszáló bérbeadó. Czim■ előszoba: a másik lakás: 
a kiadóhivatalban 681* utczai- és két udvari
Égy udvari szoba. S70ba' kwnvh“* tlö”oba
Teréz.-köruton azonnal kiada-1 szükséges mellékhelyisé 
tik. Havi bérlet 10 forint. Bő-Igék. A lakások évi bére

Teljes ellátásra
óhajtaná felvétetni magát egy 
szolid s jó házból való fiatal­
ember, — ki leveset van olt- 

tisztességes pol- 
körébe, szerény 

felételek melleit. Ajánlatok az 
ár megjelölésével «fiatalember» 
czim alatt a kiadóhivatalhoz 
kéretnek. 1022

m, m

Tflchoikols tanúr 
nltiil IHalait kö-
bögós. rekedt- 
aog. elnyálká- 
tiod&a, aathtoa, 
valamint minden 
tüdöbaj ellen leg. 
jobb óvszernek bizo­
nyult a jó hi,érői 
ismeri Sírausz 

A -félő
Amerikai 

rouat

Talált kulcsok.
és eselédluk, valninint :i Hétfőn este a filrdő-utczában 

egy köteg kulcs találtatott, me-

Föraktár TÖRÖK JÓZSEF

KÄSitr-sSsrs?
Strauez A. váczl-köruton, c, 
sugár-ut sarkán lovöFonolére- 
palotában. Azonkívül kaphatók a-

Rssisrías»
tolls nagyon kedve

............. .... „wt_v ................. *'—• tm- „„„„„„„ 1 kle üveg 60 kr. 1 nagy___0
•ebb tudósítást a kiadóhivatal-jezer-czer forint. Bővebbetjlyet jogos tulajdonosa átvehetji M 6 kls«vega.60kr,6nagy

8460Ílapunk kiadóhivatalában. 1008jUV g számtás P *!ciban. 1017 |a kiadóhivatalban.

iéesi zoiigorakészitők
első ipartársulatának

EatásnesíS

raktára

17.. váGzi-ntcza
24. szám

ajánlja hangverseny-, rövid- és mignon-zongorák, 
piacinók, hai-móuiunaok dús készletét. Zongora-kölcsönző 
intézet. Javítások és hangolások jutányosán számitlatnak és 

lelkiismeretesen eszközöltetnek. 291

GYÖNYÖRŰ*ARCZBÖRT
a nyak, karok s kezek simaságát es finomságát megszerczhetai 
a zsíros es ülöm vegyiilúkü kenőcsük kerülése és a

ÍQilydor
használata ittál. Ez oly szer. mely crősbiti, lágygyá és üdévé 
teszi arczDörét es karjait mindazon személyeknek, kik nyáron a 
nap hevének és a tél hidegének s nedvességének ki vannak téve. 
Klifi-.teli a szeplőt a nap heve által okozott ionokat, bőrkiütést, 
hali a.iyságot, fagyási és sümiirl és a bárt széppé es simává teszi.

ROWLAND’S ODONTO
vagy gyöngyfogpor, a fogakat fehéríti és meggátolja azok kllml- 
Hsát. a szájnak kellemes iiduséget ad.

ROWLAND szerei kapliatók uiinileu nanyolib illatszerisznil él 
ROWLAND &SONS, 20, HaltouGarden, LONDON.

Ulinzott és hatástalan szerek beszerzéséiül ovatik.

trass
y,aco A LEGJOBti

I ” ^ A VALÓDI ^ ^

Franczia gyártmány 
CAWLEY és HENRY-tól PÁRISBAM.

Utimzásohtól ávalcodjnnh!

A, leokinosabb

Ezen papir ilr. J. J. Pohl, dr. E. Lndwiß, 
•Ír. E. Lippmanu bécsi egyetemi vegytan 
tanárai által ajánltatik, és pedig kitiiuó jó 
tulajdonsága s teljes tisztasága miatt, mert 
az nem tartalmaz az egészségre nézve 

semminemű ártalmas anyagot.

FOGFÁJÁST
azonnal és biztosan megszünteti $

a Dr. LEJOSSE állal PARISBAN feltalált, a leghíresebb orvosok s a nagy 
. j;. közönségnél legnagyobb kitüntetésben részesült

£i r uu no u
mely feleslegessé teszi a fájós fogak azonnali kihúzását.

l'elülmulUuitaUnu. ezerszeresen kipróbált s legjobb hírnevű készítmény, 
valamint a beteg, úgy a még egészségesé fogak ápolására, épen tartására, teljes 
liszlilására és a fogims erősítésére.

Naponlai használatnál a foghns vérzését, a fogak olvasódásál, a fogak romlását 
meggátolja és a legkínosabb fogfájást tökéletesen megszünteti.

Felnullek és gyermekek egyaránt használjak a legjobb sikerrel é^ ma-holnap 
egv családnál sem fog c kitűnő szer hiányozni.

Egy eredeti üveg ára 1 forint.

RÄVI8SAMTE FOGPOR
feliilmulhatlan. legjobb hatású és teljesen árlnlmatlnu : a fogakat gyönyörű 

szépen fehéríti.

Egy doboz ára 50 krajezúr.

RAViSSAHVB iSSPÄSITÄ
a fogakat hófehérre tisztítja. Kellemes illata is lökéleles ártalmatlansága állal évtizedek 

óla legnagyobb kiliintútésbcii részesül.

Egy povczelhm szeleneze ára 1 forint.

Főraktár Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF úr gyógyszertárában. 
Arad: Rozsnyay M. és Éliás A. Szeged: Daresay K. és Kovács A. N.-Várad: Xyiri 
Cy. Oebreazen: dr. Hothsehnok V. E. és Clölll N. Pozsony: Erdy István. Sz.-Fehérvár : 
Braun .!. és Dieballa tiy. Zágráb: Cermak .1. Kolozsvár: Széky M. és dr. Ember 13. 
Efier: lxöllner L. Mlskoloz: Kurucz J. és IJjházy K. Gyár: Lippóczy M. és Horváth J. 
Központi és szétküldési raktár: SCHWARZ F. U. ilíatszcrtárában, a «Yirágkosár»-hoz. 

Budapesten, városház-tér 9. szám alatt.

Téglavető-telepek,
agyagáruk, terracotta, mész- és ce­

mentgyári berendezések
folytatólagos és1 megszakított bamara-körkemo.nezóvél, 
lánglógszesa és angol kupola-kcznenoze míiködés- 

‘ sol, kőszén-, fa-, tőzeg- és szalinafütéssel 70—75% égő 
; anyag megtakaritás, saját pracl. bevált találmányok fel- 
használásaállal, és a legújabb technikai vívmányok figye­
lembe vétele állal nagy ca kis forgalomra, kézi ős 
gépok berendezésre többszörösen legnagyobbsze- 

rilen előállított, ópit mint kölönlcgességet

lemper-Renzmaim Emil,
mérnök tüzelő-készületekre 320

Budapesten, király-utcza 54. szám.

! Felhívás
I urasági majorbirtokosokhoz!
! Szükségem van azonnali fizetés mellett naponta 500—600 
! liter tiszta lejre, továbbá naponta 30 kiló vajra és hetenkint 
, 100 frt ára friss tojásra. Azon urasági majorgazdaságok, melyek 
{ezen élelmi szereket szállítani óhajtják, szíveskedjenek aján­
lataikat «S. E. 3568.» alatt HAASENSTEIN éa VOGLER 
Budapesten, hirdetési irodájába küldeni. — Közvelitők 
kizárvák. 308

Recompense de 16000 fr. — Nombrenses Medailles d’Or.

China.-vasboi*.
A China-Laroche nem közönséges reklám-készitmény, hanem oly szer, melynek 

becsét és hasznosságát a vele végrehajtóit számos kísérlet és tanulmány kétségen 
kívül bebizonyilá.

Ezen bor-clixir teljesen tartalmazza a legjobb kinaliéj-féleségek minden hatásos 
alkatrészét. Ize rendkívül kellemes (még akkor is, ha vasat larlalmaz). A kórházak­
ban végrehajtott számos kísérlet mindig a legjobb eredményről tett tanúságot,
gyomorbántalmah, emésztetlenség, vérszegénység, sápkór, gyenge fejlő­
dés, betegségből! üdülés eseteiben és makacs lázak elleu.

Ara 3 & 2 forint. 179

PARIS, 22. vtxe Di*oxxt.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapest, király-utcza 12.

SSEBa^Cffla3E«HBg»BBBHB»Hm

Dr. Romershausen

m
zic-suma mi t'tnqrr.-xz 17, ru Btrugir, i Pill!

MEGSZŰNIK Á FOGFÁJÁS
tisztelendő Benedek-rendi szerzetesek

a Iá térő fentartáoár.i, helyrcálHtásiíra és erősité- 
sóro. Uyengc és tulerőltctett szemeknél mcgbccsiilhatlen | 

szer, rövid idő alatt munkaképessé teszi azokat.
A szcmgyulladást rövid Idő alatt gyógyítja, 341

Főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában j
iXiidnppsten, ltir&ly-utczn 1G.

Egy nagy palac/.k 2 frt 20, kisebb 1 frt 50 kr. I

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza fi) meg­
jeleni. és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁtó
Elbeszélések. I kötet.

1 Áru füzue 1 forint 80 hr.

log’xrizének
használata mellett.

2 arany-érem: Blässel I 80, Loudon 1884
.1 t'ínnngatabb

Bonr and évben
Péter prior I ,-S / ,-x feltaMlta- 

által í totl_
Elixir dentifrice á 1 frt 5» kr., se frt üO kr., 

A tisztelendő Bcnedeh-rondl szor- 
zctesek fogeizénok használata, na­
ponként néhány cseppet vízbe véve, meg­
akadályozza és gyógyítja a fogak odvassá- 
gút, melyeknek fehérséget és szilárdságot 
kölcsönöz, a mennyiben a foghnst erősiti s 
lelicscn egészségessé változtatja. 
Bonedictl fogpor a legjobb logtisztiló 

ezer tuljr .cn ártalmatlan s a legelhanyagoltabb 
fogakat helyreállítja s fehérré teszi. Egy do­
boz hu kr. es 1 fit 2d l.r.

Benedloti fogpar.ta a mindennapi hasz­
nálatra igen ajánlatos, a fogakat lisztilja, a 
foghúst erősíti s a lehelétől kellemessé teszi. 
E'r.y tégely ÜO kr. is 1 frt. 21 kr.
,\ ezég alapütatoiter.imv 3. Kuu Hugucric, 3 
lhB7. Fotigynök: nnUUhl BORDEAUX. 
Magyarországi főraktárak Budapesten : Tőrök 

József gyógyszertára király-utcza 12 , továbbá: 
kapható Vcrtsssi Sándor és Lueff illatszcré- 
az.el.nel. i:i) j

NECSCEIL ALAJOS
BUDAPEST, vácsi-utcza 27.

.Orthopediai gépek, orvosi és sc- 
jbéfizi műszerek gyára, készü­
lékek betegápolás! czélokrn. 

:« líész.itője a

mely e téren eddig a legtökélete­
sebbnek bizonyult, továbbá aján­

lom általános kedveltscgre talált

utóbbi időben lényegesen Javítva. 
Nagy raktár mindennemű gummi 
czikkekben, orvosi és sebé­
szeti czélokrn, úgyszintén nagy I 
v' m választék 1571

r kötanyagokban. 
Áiienié'ttt kiímtia tiérmenire küld

Telefon-öaszcUöttotés.

FELHÍVJUK

FIGYELMET A TARTALOM DÚS
, .«íw' ,

ORSZÁG-VILÁG

CZIMŰ KÉPES HETILAPRA.

ELŐFIZETÉSI ÁRA

EGÉSZ ÉVRE 10 FRT. FÉL ÉVRE

NEGYED ÉVRE > FRT 50 KR

I Am 1. Jänner begann ein neues Abonnement auf das j

'gkbopeffer
Sagblütt

und wir laden deshalb die deutsch lesende Bevölkerung 
Ungarns zur Pränumeration auf unser Blatt ein.

Für die Vortvefflichkeit unserer Zeitung spricht nicht I 
nur der Umstand, dass zahlreiche hervorragende Poli-: 
liker und Schriftsteller zu den Mitarbeitern des Budapester ! 
Tagblatt zählen, sondern auch die Thatsachc, dass unser | 
Blatt von Monat zu Monat an Verbreitung gewinnt. Von 
den Mitarbeitern im politischen Tbeile unseres Blattes, 
nennen wir die folgenden Nomen:

Graf Albert Apponyi, Stefan von Bittó, Graf I 
Anrel Deeeewffy, Klomene Ernnszt, Franz Fony- 
veasy.Bóla GrUnwald, Enterich Hódosay, Ferdinand 
Horánszlty, Ludwig Horváth, Pani Királyi, Albert 
Kovács, Paul von Somssioh, Ladislaus Tomesányi, I 
Emerich Veaztor, Adolf Zay, Graf Robert Zse-! 
linszky.

Im Feuilleton veröffentlichen wir Arbeiten von:
Kornél Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame 

Adam, (Juliette Lambor) in Paris, Gerhard v. 
Smyntov in Berlin, Anton Edlinger in Meran, 
Helene von Beniczky-Bajza, Graf Nikolaus Beth­
len, Jules Clarotie in Paris, Gregor Csiky, Ge­
neral Richard Gelioh, Hieronymusz Lorm in Dres­
den, Koloman von Mikszáth, Emil Pesohkau in 
Frankfurt a. M., Eliso Polko in Deutz a. R., 
Gräfin Anna Pongrácz in Wien, P. K. Rosegger 
in Graz, Leopold v. Sacher-Masoch in Leipzig, 
Tomas von Szana, Ludwig Tolnai, Emil Mario 
Vacanoin Set.-Pölten, Hermann Vámbóry, Johann 
Vajda u. A.

Besondere Aufmerksamkeit widmet das Budapester 
Tagblatt den «Tagesneuigkeiten», dev «Gerichtshalle» und 
den Vorgängen in der Hauptstadt überhaupt und zahl­
reiche erprobte Berichterstatter setzen unser Blatt in den 
Stand, Uber jedes interessante Erreigniss die ausführ­
lichsten und verlässlichsten Berichte zu puhlizireu. Mit 
grosser Aufmerksamkeit werden alle liemerkenswerthen 
Vorgänge in Ungarn verzeichnet und die Rubrik

yY; Ans der Provinz
•erfreut sich des grössten Beifalls.

Gegenwärtig publizircn wir den interessanten und geist­
vollen Roman

„Die Theaterprinzessin“ von Robert Byr,
und den wahrhaft sensationellen Roman

„Zug Nr. 17“ von Jules Claretie.
welchem Werke ein spannender französischer Roman

„Paula“ von Hector Malot
folgen wird. In rascher Folge werden sich diesen Wer­
ken anschliessen:

„Die Sünden der Väter“ von Leon Sloet
und ein im besten Sinne des Wortes sensationeller Roman:

„Die Seelenfängerin“ von Sacher-Masoch.

Die Abonnementspreise betragen:

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÜZHAJÓZÁSA TRIE5TBEN.

Kivonat a menettervből,
érvényes január hóra 1887.

Levante,

üzenetek F 1 -u. aaa. é To ő 1.

minden második szerdán (12. és 20.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnáig 
Közbeeső kikötők mint Triesthöl kedden;
minden második csütörtökön (fi. és 20.) 3 óra d. u. Thessaliűha Konstantint, 
polyig; közbeeső kikötők mint Triesthöl (5. és 19.)

Dalmátoraz. vasárnap 1 órakor éjjel. Melkovíclion Zara és Spalaton át;
szerdán 10 órakor délelőtt Gattaróig közbeeső kikötőkkel;
pénteken minden másodikon (14. és 28.) 10 órakor délelőtt Anconába Zárán át.

Hovátorsz. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel.

. Istrla, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

3vE enetek Triesthöl.
! Kelet-India Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, Aden, Bombay, Colombo, Penang és 
1 éa China Singapore, január 18-án délután 4 órakor.
Suezi-csator- áthajózás saját gőzösükön Suezen Djeddahra, Massaura. Ilodeidahra és Sankinra, 

nán út Colombon át Madras- és Calcuttába.

Egyptom, pénteken délben Alexandriába Corfim át (összeköttetés Port-Said és Spiáva..

Lovunte, Fiúmén át éskedden délután 4 órakor Görögországba Smyrnáig; 11. és llul.,ci. u. v. 
4. és 18. Anconán át aztán Brindisi, Corfu, Syra, Piräus és Chios • 
szerdán minden másodikon, (5. és 19.) fi ó d. u., Thessáliába Konstantinápolyig 
érintve Fiúmét, Corfut, Patrest, Catacolot, Calamatat, Piräust, Volot. Salonicbi; 
szerdán, minden másodikon, (—. és —.) Saloniclii és Konstantinápolvba Corfun 
és Pirüuson át;
szombaton délután 2 órakor Konstantinápolyija érintve Corfut és Piränst; to- 
yábbá Piráusoii át Syriába, Candia sziget és Smyrnába, aztán Konstantinápolyon 
ul a lekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (1., 15. és 29.) Syriába Smyrnán át és (8. és 22.) 
Ihessaliába Pirüuson át.

: Dalmácziáha minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. (minden szombaton Spalatón át Met- 
kowiehba); r
minden vasárnapon délután 4 óralcor közvetlen Metkovichba.

:Istria, Kedden és pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán át stb

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben s é avezér-ügynökség Buda- 
i pesten nador-uteza 7. sz.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapegten^.I^^Itecskeinéti-utcza 6------------ n-------------- -- ______
Nyomatik a kiadótuIaj<lonos^PalIas sirodalmf ^nyomdai részvénytArsaság^körforgőgépén, -Budapest, IV., kecskeméti-utcza 67^ámÍ

für ein Jahr ......... fl.14
fUr ein halbes Jahr fl, 7

für drei Monate fl, 3.50 
für einen Monat fl. 1.20

A :i üfis Majesti
lArarlsche und Druckerel-Aktlen-Gesollschaft

Budapest, IV., Kecskemétergasse

Fecamp-i apátság lepárolója (Francziaországban).
A szent Benedek-rendi barátok 

VERITABLE LIQUEUR

hitiinti Ksoiigitv, az étvágyat és emésztést elősegíti.
VÉRTTABLE LIQUEUR BÉNÉDICTDiB 
Marques déposées en France et á l’Etranger

Figyelemmel kisértessék, 
hogy minden üveg négy- 
szegletes gyárjcgygyel le­
gyen ellátva, melyen a fő­
igazgató sajátkezű aláírása 
látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
________ összenyomása is törvényesen heiktatott és megvédetelt.

Minden utánzás, vagy az utánzások eladása ellen, tehát komolyan óvatik. és pedig 
nemcsak a várható törvényes következmények miatt, hanem az egészségre háramolható 
karos hatása miatt. ’ 66 99

A valódi BENEDICTINI LIQUEURT csak a következő czégeknél találhatni.
Brázay Kálmán, muzeum-körut 33., Dietrich és Gottschlig cs. k. udvari szállító, 

,A,n5La8®y-ut 29-,.s fiókjai: Hoff Károly j. utóda Barthonek Károly, cs. 
ik‘ «“íVnr ??alllt? klahld-utoza, Első baranyai bornagykereskodés és pezsgőgyár, Littke 
L.-tol Dorottya-utoza 7., Emerling Vilmos K., koronaherczeg-utcza II., Fanta Károly, fiirdó- 
utcza 5., Lapossy F. és tarsa Dorottya-utoza, Messner J., fUrdő-utcza 4., Szenes Ede 
csemegekereskedese Dorottya-utoza 5., fiókja Andrássy-ut 41., Seldl József, uri-utoza, 
Takata Lajos, hatvanl-utoza. — Temesváron Schneider János, Eugen herczeg-tér. 
™nB"díPLSt!o : Vcneczia kávéluíz, Édeskuti Erzsébct-tér 7., Halbaucr testvérek, Holz- 
F Kárnto Ä,1» ”7 Gniíl J- fű-ut' Fierrtcnt Alajos Gizellatér 4., Lobmayer János 
SlniSSfíf?8R:Szí:??ikl?s» ®abs.ch Sándor váezi-utcza 22. (nemzeti

Steden József
bVíHaJoX . ’ "1 n , ««By-sai-giMus, nuosen oanaor váczi-utcza szá loda), Radanovitz Gyula széna-tér. Schuster Gyula Andrássy-ut 73.. S 
Budán, Víziváros, \ ághy Lajos udv. szállító, Nádor-utcza 17, Zadák A. kecskénkecskeméti-utcza 13.
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duda:

CSAK

Vidéki 
Egy évi 
Egy M 
Külfö 
Francai

valamu

Egy sí

Non 
esteivel 
tett 
den 
Iyába. j 

Egy 
egyszel 

El il 
volt af 
latolt, 
előadái 

Egy í 
élvezeti 
ezt a 
fősökéi 
ben ml 
ménvej 
napról] 
selyem! 
lába a| 
ütközöl 
csodálll 
karpert 

Hoe 
Az 
Hiszi 

férje.
A pj 

sagot 
egész 
Vajon 

Eró'sl 
hogy az 
azt óhd 
dűl maJ 
nyitóncí 

Óhaj) 
felnyitvf 
magáhc 
megfejtj 

A till 
lönösenl 
nyiltnal 
szárny; 
grófné 
jogaira 
fejthetei) 
t&Iansáji 
műtété 

A pá| 
— KI 

vagyok
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